



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 250.

Logroño.-Viernes, 21 de julio de 1939.-Año de la Victoria.

Martínez-Zaporta, 9

LECCIONES DE ESPAÑA

El espíritu de nuestra juventud

En las manifestaciones que, al salir de España, ha hecho a la Agencia EFE el Conde Ciano, destaca, junto a la gran admiración que el ilustre político italiano siente hacia el glorioso Caudillo Franco, la que refleja en sus altas y sinceras ponderaciones cuando se refiere al insuperable heroísmo de nuestra juventud durante la guerra y a su magnífico espíritu de fe y de heroísmo en estas horas de la paz victoriosa.

La primera declaración de Ciano ha sido ésta: "Ante todo, llevo la impresión inolvidable de un pueblo que marcha seguro de sus destinos, ORGULLOSO DEL HEROÍSMO DE SU JUVENTUD".

Y más adelante añade estas rotundas y expresivas consideraciones: "En Barcelona, en Tarragona, en San Sebastián, en Madrid, en Sevilla y en todas las otras ciudades españolas que he visitado, he admirado el brío y el entusiasmo de nuestra juventud. Ha sido templada por la guerra y por los sacrificios sufridos en la conquista de un alto ideal. EN ELLA SE HALLA EL PORVENIR DEL PAÍS".

El ministro italiano ha percibido y expresado exactamente el espíritu que anima a la juventud española; aquél que le impulsó a la gloriosa Cruzada salvadora y alimentó su esfuerzo y su heroísmo asombroso hasta conseguir el triunfo; el mismo que le decide ahora a emprender sin decaimientos, con firmeza y seguridad, tras dura y larga guerra, el camino de la reconstrucción nacional, del engrandecimiento de la Patria.

La juventud española, templó, efectivamente, ese espíritu noble y ardoroso que la llevó a la lucha por Dios y por España, en las dificultades y en los peligros, donde su voluntad se robusteció hasta el heroísmo máximo, y en la fuerte hermandad de los campamentos, en los que había de quedar sólidamente cimentado el auténtico sentimiento de estrecha solidaridad entre todos los buenos patriotas, que habían comprendido mejor que nunca la grandeza de servir al ideal nacional, en la guerra en que entonces estaban empeñados y en la paz fecunda que ya presentían.

Así pudieron darse tan pródigamente aquellos cuadros espléndidos, de españolísimo valor, en que, como en el Alcázar de Toledo, gesto cumbre y simbólico, y en todo el teatro de la guerra, plagado de esos actos sublimes y de nombres y lugares inmortales, se veía triunfar pródigamente al espíritu sobre los medios y los impulsos materiales.

Encuadrada en las filas del Ejército glorioso de la Patria, la juventud española supo dar al mundo la gran lección de la fe y del heroísmo. Disciplinada y entusiasta, venció dificultades sin cuento hasta que las Armas nacionales libertaron a España de sus enemigos interiores y exteriores; con la misma disciplina e igual entusiasmo está dispuesta — y bien habrá de conseguirlo bajo la dirección genial del Caudillo — a realizar cumplidamente la gran empresa de la paz, sin que le arredren los obstáculos, ni los sacrificios.

Hace tan sólo unas horas, en Pamplona, y dentro de muy pocas, en Valladolid, se hacen actos de afirmación de ese magnífico espíritu que se manifestó plenamente el 18 de julio de 1936 y permanece invariable con el pensamiento puesto en el ejemplo de los caídos, la voluntad en la obediencia a las órdenes del Caudillo y la mirada en el futuro de grandeza para la Patria.

Ese es el espíritu de la Nueva España que hace confiadas las miradas hacia el futuro, fecundo el sacrificio de los caídos y profunda la obra ingente de Franco, que ha proclamado su seguridad en este valor eterno de nuestro pueblo. Es el espíritu que ha ponderado certeramente el Ministro de la Gobernación, de quien, en justo y elevado elogio, ha dicho el Conde Ciano: "...Serrano Suñer, al que conocí con ocasión de su viaje a Italia y cuya singular personalidad representa con tanto acierto las fuerzas jóvenes de la España recobrada".

En la gloriosa epopeya felizmente terminada, ha calado vigorosamente en nuestras juventudes el sentido de aquella invocación, "mitad monjes y mitad soldados", que antes les hiciera José Antonio como aspiración en el modo de ser, y que ahora ha pasado a ser norma y garantía de la Revolución Nacional.

Ese doble carácter, que entraña generosidad y disciplina, espíritu de justicia, de sacrificio y de lealtad, es el que impera hoy en nuestra juventud, agrupada decididamente tras el Caudillo para la gran empresa de la definitiva redención de España.

TEMAS DEL MOMENTO

Mártires del Jarama

Sin himnos y sin banderas amigas, después de triste cautiverio en las cárceles rojas de Madrid, por haber sido españoles, fueron asesinados en los alrededores de los días.

Poseídos por entero del espíritu que alienta la Cruzada, ni la incertidumbre de la incomunicación, ni el dolor por la angustia presentida de sus familiares, ni el dolor del hambre, ni la proximidad de la muerte, ni el peso de la libertad perdida, hicieron flaquear lo más mínimo, su entero carácter.

Débiles sólo sus cuerpos. Enteros sus ánimos. A las coacciones para que se pusiesen al servicio de los malditos, siempre respondieron como Dios quería que lo hiciesen.

Con la emocionada intervención del Caudillo; del Ministro de la Gobernación y del de Agricultura, éstos últimos como ejecutivos y compañeros de los mártires, se rendirá homenaje nacional a los que enseñaron con perfección la suprema y difícil lección del bien morir.

El camarada, camisa vieja de la Falange Logroñesa, Justo Rodríguez, hecho prisionero por los marxistas en Somosierra, y que convivió con los mártires, sabe y nos relató la inmensa grandeza de estos hombres, ante el enorme suplicio de las mazmorras sin luz, de los centinelas y vigilantes, cuyo goce máximo era martirizar a los prisioneros, y ante la ausencia de pupilas amigas que ni desde lejos, a través de rejas, podían enviar cariños de esperanza y amor.

Con toda la admiración y respeto, nos sumamos al homenaje solemne, que se tributará a los que, en Paracuellos del Jarama y Torrejón de Ardoz, supieron alcanzar difícil y perfecta muerte, que sólo pueden sobre llevar los que tienen título de católicos y de españoles.

Moscaldó a América

El capitán—héroe del Alcázar toledano—General Moscardó, emprenderá, en breve, viaje a América del Sur.

Tierras del Plata y de los Andes, donde se encuentran los restos de héroes españoles: conquistadores, navegantes, misioneros, recibirán al digno sucesor de los que, con Cruz y España, llevaron civilización eterna a miles de pueblos.

América del Sur, hija de España, ha sufrido la presencia de los más ri-

General Sanjurjo

Ayer se cumplió el tercer aniversario de la muerte, en cumplimiento de su deber, de este ilustre español y magnífico soldado.

Su vida entera estuvo al servicio de España. En África arriesgó constante su vida. Y en aquel agosto de dominio rojo, y en el preparación del Movimiento Nacional; encontrando la muerte, cuando, en alas de la fe, desde Portugal, se dirigía a poner su espada bien templada en la balanza de la Revolución Nacional.

Jamás podremos olvidar sus gestos enteros. Ni el dolor cuando lo vimos como vulgar delincuente en el Penal del Dueso, encarcelado por los que, en Justicia, debían ocupar su celda.

La oración de los Caídos, retransmitida por Radio Nacional, estuvo dedicada ayer a su memoria. Como católicos, le dedicamos la más fervorosa oración del día, y como españoles, el ¡Presente! de los caídos en servicio.

Los "camisas viejas" de Valladolid obsequian a los guardias de Seguridad y Asalto que cooperaron al triunfo del Alzamiento

El ilustre General Varela, homenajeado en San Fernando, donde se le erigirá un monumento

Petición de la Cruz Laureada para la Virgen del Pilar

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido hoy al embajador de Portugal, Teotónio Pereira.

También ha recibido el conde de Jordana el ministro del Paraguay, señor Bray; al jefe de fronteras de Irún, a don Antonio Goicoechea y a don José Lamamié de Clairac.

SUFRAJIOS Y ACTOS CONMEMORATIVOS

BURGOS.—A las once de la mañana se ha dicho un solemne funeral en la iglesia del Carmen, costeado por el Servicio Nacional de lo Contencioso del Estado.

El funeral estuvo ofrecido a la memoria y eterno descanso de José Calvo Sotelo.

Presidieron el duelo el ministro de Hacienda, señor Amado; el subsecretario de dicho Departamento, don Pedro Gárate; el subsecretario de Gobernación, don José Lorente; el hermano del finado, don Luis Calvo Sotelo, y el jefe del Servicio Nacional de lo Contencioso, don Pedro Alfaro.

Después del funeral se rezó un responso por la capilla de dicho templo.

BARCELONA.—En la iglesia de la Merced se ha celebrado una misa en sufragio de los que cayeron en su defensa el 20 de julio de 1936. Han asistido los falangistas supervivientes y numeroso público.

ALICANTE.—En Callora, en la finca de la Torrerá, donde en julio de 1936 se reunieron los falangistas del Bajo Segura y acordaron la marcha sobre Alicante, se ha celebrado un acto conmemorativo, al que han asistido diez mil falangistas de la comarca. Hubo una misa de campaña en sufragio de los 52 falangistas asesinados por los rojos.

Después pronunciaron discursos, un superviviente que fué condenado a cadena perpetua y el jefe provincial del S. E. U. y el Secretario provincial del Movimiento, quien al final leyó los nombres de los muertos, encabezados con el de José Antonio.

Después se interpretaron los himnos y se celebró un brillante desfile.

ALICANTE.—Se encuentra en esta capital el Consejo nacional Leopoldo Parizo, que, acompañado de varios jerarcas del Movimiento, visitó la celda y la tumba de José Antonio, depositando ramos de flores.

Parece que el objeto de su viaje es tratar con las autoridades del próximo traslado de los restos de José Antonio.

HOMENAJE AL GENERAL VARELA CADIZ.—Este mediodía, la Diputación en pleno visitó al General Varela en su domicilio para darle cuenta del acuerdo tomado en relación con su persona y fetichearla.

El General ha almorzado en la típica posada del Mesón, invitado por unos amigos.

Esta mañana pasó por las calles, siendo vitoreado por el público con gran entusiasmo.

SAN FERNANDO.—Llegó el hijo predilecto de esta ciudad, General Varela, a quien se tributó un gran recibimiento. En el templo se cantó una Salve ante la imagen de la Virgen del Carmen, Patrona de la ciudad.

Después, en el Ayuntamiento, tuvo lugar una brillante recepción. Más tarde se sirvió al laureado General un banquete popular, ofrecido por la Cámara de Comercio.

Luego se celebró una función de gala, poniéndose en escena una obra de Pemán.

Con los ingresos obtenidos en la función se engrasará la suscripción para el monumento que se erigirá al General Varela.

CADIZ.—El General Varela visitó hoy el edificio de la Telefónica, donde fué recibido con el mismo entusiasmo.

tusiasmo que en todas partes. Pronunció unas palabras de elogio para las señoras telefonistas que tan extraordinarios servicios prestaron al Movimiento el día 18 de julio.

Después, el General, acompañado del Ayuntamiento, visitó los terrenos donde se ha de edificar la vivienda que la ciudad regala al ilustre General.

Después acudió al centro cultural del Ejército, donde fué obsequiado con un fajín que le regala el Regimiento de Cádiz, que durante varios años mandó como coronel.

El poeta José María Pemán pronunció un magnífico discurso, en el que fué relataando con minuciosidad de detalles todos los éxitos del General Varela desde Cádiz hasta Brunete y Toledo.

LOS RESTOS DE LA FUNDADORA DE LA COMUNIDAD CAPUCHINA

MURCIA.—Han sido exhumados los restos de la fundadora de la Comunidad religiosa de Monjas Capuchinas, Sor María Angela, cuyo cuerpo, incoerente desde hace tres siglos, fué profanado por los rojos, que lo trasladaron a la fosa común. Esta fosa ha aparecido completamente llena de restos, entre los que deben encontrarse los del ingeniero sevillano Salzillo y de una hermana suya que profesó en el convento de Capuchinas.

Los restos se han trasladado a su antigua tumba.

REGRESA DE LONDRES LA MISION DE PERIODISTAS ESPAÑOLES

SAN SEBASTIAN.—Hoy ha regresado de Inglaterra la misión de periodistas españoles que visitó recientemente dicha nación.

En la frontera fueron recibidos por un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Los periodistas regresan satisfechísimos de los agasajos de que han sido objeto, habiendo visitado diversos centros oficiales, fábricas, etc.

CASAS BARATAS

OUENCA.—Se van a construir cien casas baratas para personas humildes en las proximidades de la plaza de toros. También se construirán sesenta viviendas, principalmente para los obreros de la región forestal.

Los proyectos serán hechos por los técnicos de la Diputación y el Instituto Nacional de la Vivienda.

LOS DAÑOS PRODUCIDOS POR LOS ROJOS

BARCELONA.—En las oficinas del Servicio nacional de regiones devastadas se han recibido detalles de los daños causados por los rojos en su huida. La mayoría producidos en edificios, o casas de carácter religioso. Su importe se eleva a varios millones de pesetas. Aún faltan datos.

que da acceso al edificio. En los peñales se hallaban los supervivientes de dicha jornada. Daban guardia al altar escuadras de gastadores del Regimiento de San Fernando y de centurias que asistían al acto. También ocuparon lugar próximo, representantes de las organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Jefe provincial de la Sección Femenina y demás jerarcas del Movimiento, corporaciones provincial y municipal, representaciones de los supervivientes, familiares de los caídos, caballeros mutilados y numerosos jefes y oficiales del Ejército.

A las diez y media comenzó la ceremonia religiosa presidida por el General Asensio, en representación del Gobernador militar de Madrid; Generales Espinosa de los Monteros y García Pruneda, Gobernador civil, Vicesecretario del Movimiento señor Fanjul, hijo del General del mismo nombre, vilmente asesinado por los rojos, Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Jefe provincial de la Sección Femenina y demás jerarcas del Movimiento, corporaciones provincial y municipal, representaciones de los supervivientes, familiares de los caídos, caballeros mutilados y numerosos jefes y oficiales del Ejército.

Durante la ceremonia religiosa se oyeron, por medio de altavoces, colocados frente al altar, los nombres

DETENCIONES DE CRIMINALES

MADRID.—La policía ha detenido a Pilar López, portera que denunció a varios vecinos, entre ellos al teniente general don José Rodríguez Casademunt; a Vicente de Felipe, que tomó parte en el asalto al Cuartel de la Montaña y participó en Toledo en el asesinato de varios sacerdotes, y a María Félix Obresón, esposa del Felipe, que actuó en varios asesinatos.

MURCIA.—Ha sido detenido Pedro Serrano, autor de 54 asesinatos, entre ellos el de un sacerdote, al que arrojó al río atándole al cuello un saco de piedras.

LA CRUZ LAUREADA A LA VIRGEN DEL PILAR

ZARAGOZA.—Un grupo de distinguidas damas ha dirigido una carta a los periódicos de Zaragoza pidiendo que para la fecha del centenario de la Virgen del Pilar se conceda la Cruz Laureada de San Fernando a la Virgen, para que las insignias que se muestran sobre el manto de Capitán General en una de las solemnidades que se celebren con motivo del centenario.

HOMENAJE A LOS GUARDIAS DE SEGURIDAD Y ASALTO

VALLADOLID.—Los camisas viejas de Falange han ofrecido una comida a los guardias de Asalto y Seguridad que el día 18 de julio de 1936 cooperaron al Movimiento.

Se pronunciaron discursos y se dieron vivas al Caudillo y a España.

SOLUCION DE PROBLEMAS AGRICOLAS

JAEN.—El Gobernador civil ha manifestado a la Prensa que durante el tiempo que convenga con el Ministro de Agricultura, a su paso por esta provincia, le expresó las necesidades para resolver del problema del paro en algunas zonas agrícolas de la provincia.

El señor Fernández Cuesta se interesó vivamente, prometiendo solución a tan importantes problemas en estos momentos.

LAS FIESTAS VALENCIANAS

VALENCIA.—Continúan celebrándose con gran animación las fiestas de julio. De los pueblos cercanos llegan muchos viajeros a presenciar los festejos.

En el día de hoy se celebró la prueba ciclista de la Vuelta a Valencia. Realizó el control el Coronel Villalba, del Consejo Nacional de Deportes. Resultó vencedor Mario de Alvear.

COLOCACION DE EXCOMBATIENTES Y PARADOS

VIGO.—El Gobernador civil ha dado un plazo de 92 horas, para que sean colocados los 2.400 excombatientes y obreros parados en la provincia, haciendo responsables a los Alcaldes del cumplimiento de esta orden.

Homenaje diplomático a la Nueva España en París

PARIS.—Con motivo del tercer aniversario del Alzamiento Nacional el Cuerpo Diplomático acreditado en París ha rendido un homenaje de simpatía a la Nueva España en la persona de su embajador en la capital francesa don José Félix de Lequerica.

Sólo estuvieron ausentes los representantes de Rusia y Méjico.

A rendir este homenaje asistió una representación del Ministerio de Negocios, el representante de la Santa Sede y todos los embajadores y ministros plenipotenciarios de los países, muchos de los cuales dejaron de salir de Francia por asistir a la Embajada española a rendir este homenaje.

Recuerdo del glorioso General Sanjurjo

MADRID.—Hoy se ha cumplido el tercer aniversario de la muerte por accidente del ilustre General Sanjurjo cuando venía de Portugal para sumarse, con toda la autoridad que su jerarquía le daba, al Glorioso Movimiento Nacional.

Con este motivo de recordación, la Prensa de la noche dedica encendidos elogios a la memoria del laureado General don José Sanjurjo, soldado insigne, de caballerosidad ejemplar, uno de los primeros jefes del Ejército, que acertó en la valoración de los méritos del Caudillo cuando éste mandaba la Legión en los días del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla.

Agrega luego que el nombre del General Sanjurjo va asociado a los hechos de armas más difíciles realizados por el Ejército español hasta el 18 de julio de 1.936.

Termina con el grito de ritual "Teniente General Sanjurjo: ¡Presente!"

Una misión de la Soberana Orden de Malta

ASISTIRA A LAS FIESTAS DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

BARCELONA.—Procedente de Roma, ha llegado a esta ciudad la misión extraordinaria de la Soberana Orden de Malta, que, invitada por el Gobierno, asistirá a las tradicionales fiestas de Santiago de Compostela.

Los ilustres viajeros permanecerán hasta el sábado en Barcelona, continuando su viaje a Burgos, desde donde seguirán a Santiago.

de los 232 mártires que murieron en la mañana del 20 de julio de 1936, o como consecuencia de su actuación, encabezaba la relación el General Fanjul.

El momento de alzar revistió extraordinaria emoción, interpretándose el Himno nacional mientras volaba sobre el cuartel un avión.

El General Asensio se acercó al micrófono y pronunció las palabras "Cajidos del Cuartel de la Montaña", contestadas con un energético ¡Presente! de los asistentes.

Finalmente, se verificó ante las autoridades un desfile, en el que participaron compañías del Regimiento de San Fernando con bandera y música y de la Legión Ruiz de Alda, dos centurias con bandera y música de la Legión José Antonio y representaciones de las organizaciones femenina y juvenil.

Al terminar el desfile, en medio de estruendosos aplausos, la muchedumbre, brazo en alto, entonó el "Cara al Sol", dando entusiásticos vivas a España y al Caudillo.

MADRID.—Terminado el acto del Cuartel de la Montaña, todas las autoridades y numerosas representaciones se dirigieron al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena para depositar varias coronas ante los mártires de la defensa del Cuartel. Merced a los deseos del Director del cementerio, los alrededores de las fosas que guardan los restos de los héroes, se habían arreglado.

El General Asensio, antes de depositar las coronas, pronunció las siguientes palabras: "Militares y camaradas caídos en el Cuartel de la Montaña: hoy hace tres años que os cupo el honor de dar vuestra vida por Dios y por España. Habéis sido los primeros que caísteis víctimas de la horda roja. Por ello vuestra conducta prevalece en el ánimo de todos nosotros y en ella nos inspiramos para la lucha, de la que hemos salido triunfantes. En vuestra mente y en nuestros corazones estará perpetuamente el recuerdo de vuestra generosidad. Yo pido a Dios que esta conducta vuestra, sea nuestra guía para bien de España y de su Caudillo.

Terminó dando gritos de recuerdo a los caídos, contestados por toda la concurrencia.

Finalmente, las autoridades se trasladaron al lugar donde reposan los restos del General Fanjul, rezando una oración en su memoria.

Todos los actos celebrados han revestido extraordinaria solemnidad.

Ayer se celebró en Madrid un emocionante homenaje a los caídos en el Cuartel de la Montaña

Después de la misa de campaña y del desfile, se depositaron coronas de flores en las tumbas de aquellos héroes

MADRID.—A las diez y media de la mañana de hoy se ha verificado en la explanada próxima al Cuartel de la Montaña, la anunciada misa que el Ayuntamiento de Madrid y la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, habían organizado en memoria de los caídos por Dios y por España en el Cuartel de la Montaña, con motivo de su tercer aniversario.

El altar, que presidía una gran cruz, había sido instalado en la parte central de la escalera principal

Telegrama del Conde Ciano al Caudillo

BURGOS.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido el siguiente mensaje del ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Conde Ciano:

"Al dejar nuestro país, donde he recibido para el Duce y para la Italia fascista tantas demostraciones de afecto y simpatía, desco renovar a V. E., glorioso salvador de España y jefe de su Revolución Nacional, la expresión del más vivo aprecio y amistad de Italia, que así como estuvo en las horas difíciles de la guerra al lado de España, lo estará siempre en el porvenir junto a vuestra Patria, que habéis liberado y renovado".

Croniquilla local Hace 25 años Cámara de la Propiedad Urbana

Teníamos la esperanza de que la nota del día nos la diera la Diosa Fortuna en forma de alguno de los muchos premios que distribuyó la Lotería Nacional, en su sorteo extraordinario de la conmemoración del glorioso Alzamiento Nacional, pero que si quieres! Por esta vez el "grueso calibre" ha encontrado "posiciones" más de su gusto en la capital de España, que se ha distribuido el primero y el tercero, amén de otros de menos volumen, y el segundo ha ido a alegrar a los felices habitantes de la modesta capital de Soria a los que expresamos nuestra calorosa bienvenida. Todo lo que nos queda es participar en el reparto del "millonaje". Lo tratamos así, un poco despectivamente, aunque no se nos oculta lo astronómico de la cifra, en humana correspondencia al mayor desprecio de que él nos hizo objeto quedándose en el trayecto, sin tener en cuenta la magnífica carretera que tenía para continuar unos kilómetros más. (Otra vez será!

Se reunieron en la plaza de toros la mayoría de los concejales que constituyen la Comisión de Festejos, los arquitectos señores Cadarso e Iturralde y otras personas interesadas, quienes examinaron detenidamente la muestra de grada, barrera y contrabarrera; estudiaron el proyecto de arreglo, calculando su coste, en 20.000 pesetas, sacando la impresión de que no se celebrarían las corridas de San Mateo próximo, porque el pueblo no respondía a la suscripción abierta.

La señora Viuda de Murruve contestó a la Comisión que accedía al plazo solicitado para rescindir o no el contrato, y en el mismo sentido contestó también el apoderado de los Gallos.

—Para tomar parte en la Fiesta de Cultura infantil que tendrá lugar en las próximas fiestas de San Mateo, dieron su conformidad el célebre violinista riojano Celso Díaz y la joven y ya notable artista Carmen Zuazo.

—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se trató de los nombres que habían de darse a seis calles nuevas; unos concejales eran partidarios de nombres políticos, entre ellos Canalejas y Cánovas, a lo que se opuso el señor Reboiro, fundándose en que debían ser preferidos para ellos los hijos de Logroño que hubiesen trabajado en beneficio del pueblo, proponiendo, entre ellos, a don José María de Eulate.

—Quedaron paralizadas las obras ya comenzadas para la construcción del Convento de Monjas del Hogar Doméstico, debido a haberles sorprendido a las religiosas propietarias los acontecimientos de la guerra europea, por lo que no pudieron retirar del Banco de Londres el capital que allí tenían depositado.

—En Cervera se celebró el enlace matrimonial de la señorita Saturnina Peñal y don Tomás Remón, actuando de padrinos la hermana de la novia, doña Dolores, y el hermano del novio, don...

Malte Faisán.

ES MEJOR QUE EL CAFE

que ello contribuyó a que los paseos se vieran poco animados, excepto el de Portales, ya que el Cinema Social, cafés y bares, se vieron llenos de público.

Por lo demás, el día no dio más nota que la desagradable del hallazgo en las proximidades de la población, del cadáver de un pobre hombre, de unos 50 años de edad, que según dictamen facultativo, falleció de muerte natural. — R. de C.

Pilar Primo de Rivera, ejemplo y guía de las Falanges Femeninas, es nombrada hija adoptiva de Medina del Campo en sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento de aquella localidad en los días magníficos de nuestra gran Concentración Nacional. Interesante reportaje en la revista "Y". Camarada, apresúrate a comprarla. Mujer, te interesa adquirirla.

Constitución de la Sociedad Anónima "Juan José Alonso S. A."

Registramos con satisfacción el hecho de que, por iniciativa de nuestro querido y buen amigo don Juan José Alonso Grijalba, se haya constituido la Empresa que mencionamos en el epígrafe, que girará en sus operaciones mercantiles bajo la razón social indicada de "JUAN JOSE ALONSO S. A." siendo su capital social de 3.000.000 de pesetas.

El objeto principal de esta nueva Empresa es el de contribuir a nacionalizar la industria química, en la que España ha venido, hasta ahora, importando grandes cantidades que serán notablemente reducidas, a medida que se pongan en marcha estas instalaciones industriales que permitirán fabricar en España productos que antes se recibían ya manufacturados del Extranjero.

La Empresa "JUAN JOSE ALONSO S. A." tiene construidos en las proximidades de nuestra localidad amplios pabellones destinados a sus distintas secciones de fabricación, complementados con todas las exigencias de la moderna instalación industrial, tanto en cuanto se refiere a aspectos técnicos de maquinaria y material como en el de servicios complementarios para situar al personal en condiciones de trabajar con la máxima higiene y comodidad.

Las actividades comerciales estarán principalmente dedicadas a la fabricación de especialidades farmacéuticas y de productos agrícolas, en dos secciones que funcionarán con absoluta independencia, bajo los nombres comerciales de "LABORATORIOS ALTER" la primera y la segunda con la denominación de "PRODUCTOS ALGRY".

Según se nos informa, tiene también el propósito de realizar la fabricación de Arseniados, y con ello será la primera fábrica de este producto que se instale en España, dato que merece destacarse por ser demostrativo de la eficaz orientación que da a sus actividades la nueva Empresa "JUAN JOSE ALONSO S. A."

Venimos con especial agrado los al-

Central Nacional Sindicalista

SERVICIO COMERCIAL
Habiendo recibido esta C. N. S. órdenes de la Superioridad respecto al suministro de las necesidades de AVELLANA y ALMIENARA a los industriales de esta provincia, se pone en conocimiento de los interesados, que pueden pasar el pedido, acompañado de la declaración jurada, de las necesidades para UN MES.

Estos pedidos serán admitidos solamente los que se reciban hasta el día 24 del corriente, inclusive.

El Jefe del Servicio Comercial

Malte Faisán.

CON MIEL, ES UNA BEBIDA EXQUISITA

Anacleto. Bendijo la unión el capellán de Hospital don José Zapatero. —En Santo Domingo fue pedida la mano de la señorita Pilar Alonso López para el abogado don Victor Manrique Ibergallartu, fijándose la boda para el próximo mes de septiembre.

—En Nájera había gran cantidad de ciruelas claudias, que las pagaban los murcianos a dos pesetas la arroba, precio bajo comparado con el de años anteriores.

Arnedillo

BAÑOS — AGUAS — BARROS. Especialísimas en la curación del reumatismo. Viaje estación Calaborra. 15 Junio a 30 Septiembre.

Notas Militares

ASCENSOS.—Se concede el empleo de teniente al alférez de Complemento del Regimiento de Bailén núm. 24 don Félix Barandica Díaz de Otazu.

DESTINOS.—Teniente de Complemento don Enrique Perpiñán Rodríguez, del Regimiento de Bailén a la Auditoría de Guerra de Madrid; don Agustín Gómez Escolástica, del Batallón de Montaña, de Flandes núm. 5 a la Plana Mayor de Bailén; Alférez provisional don Mariano Jesús Hormilleja Viguera, del Batallón de Orden Público núm. 407 al Regimiento de Bailén.

INGENIEROS.—Convocatoria para exámenes de ingreso en esta Escuela en la primera quincena de septiembre próximo, con arreglo a lo dispuesto en la Orden publicada en el B. O. del Estado del día 26 de junio de 1939. Para la inscripción será indispensable el que los alumnos justifiquen debidamente tener prestados servicios militares en el Ejército, Armada o Milicias del Movimiento, salvo el caso en que, por no estar obligados a ello por causas ajenas a su voluntad, no hubieran podido hacerlo.

"Y", ACABA DE LLEGAR, CON INTERESANTES REPORTAJES DE LA MAGNA CONCENTRACION DE LAS FALANGES FEMENINAS EN LOS CAMPOS DE CASTILLA.

Los vuelos de la Sociedad que acaba de constituirse en nuestra localidad y conociendo la formación y los sentimientos eminentemente cristianos y patrióticos que caracterizan a su fundador y Director-Gerente, don Juan José Alonso, estamos plenamente esperanzados de que aparte de cumplir una función económica por entero benéfica a los intereses de España también realizará una labor social digna de imitarse por la finalidad en que han de inspirarse sus decisiones.

AVISO A LOS BENEFICIARIOS DEL DECRETO DE EXENCIÓN DE ALQUILERES.

Se recuerda a los inquilinos poseedores de la tarjeta de exención de alquileres, agua y luz, que se encuentren en las mismas condiciones de beneficiarios, la obligación que tienen de presentarse en las Oficinas de esta Cámara, durante el plazo improrrogable de CINCO DIAS, contados a partir del día 20, para que le sea prorrogada la referida tarjeta; bien entendido que aquellos que no se presenten, se entenderá que han perdido el derecho o que renuncian a tal beneficio, puesto que la obtención indebida o el uso abusivo de dicha tarjeta, según el artículo 9.º del Decreto que las concede, se considerará como un delito de estafa que será denunciado para su sanción con la pena en el mismo señalado.

Logroño, 20 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

El Secretario acetal, VICENTE MINGUEZ.

El Vice-Presidente primero, SIMEÓN TESADA.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—Fué conducido al cementerio el cadáver de la niña Nieves Telo, de cuatro años de edad, muerta al caerse a la calle desde el balcón de su domicilio al paso de los gigantes y cabezudos.

—Los amigos y admiradores del ilustre General García Valiño se reunieron en banquete al que concurrió el eximio charlista Federico García Sánchez.

Después se entregó al General un batón de mando, como tributo de afecto.

—Varias distinguidas damas entre las que se encontraba la viuda del llorado General Mola, sentaron a su mesa a varias de las madres y esposas de los muertos durante la Cruzada, a las que ayer fueron impuestas condecoraciones.

En el Casino Principal se celebró el anunciado homenaje a los socios que dieron su vida en la Cruzada. El acto se vio concurridísimo. Asistieron diversas personalidades entre las que recordamos a los generales Orgás, Solchaga, García Valiño, Rada y García Escamez.

El Presidente don Miguel María Azcárate pronunció un sentido discurso referente a la significación del acto.

Se sirvió a continuación un aperitivo los invitados.

—La representación vitoriana estuvo a las cuatro en el Cementerio depositando sobre la tumba del llorado Ge-

Malte Faisán.

FRIO, ES EL REFRESCO MEJOR Y MAS SANO

General Mola, una corona de flores traída de Alava. Acompañada de nuestro Alcalde, don Tomás Mata, estuvo en el domicilio de la ilustre viuda del General, para cumplimentarla, y hacerle entrega de un álbum y el título de Hijo Adoptivo de Vitoria, que aquel Ayuntamiento le otorgó en 1936 en favor del preclaro General Mola.

Doña Carmen Basco agradeció emocionada este homenaje del ilustre Ayuntamiento vitoriano.

—En la zona de Sangüesa y Albar descargó una fuerte tormenta, produciendo daños de gran consideración en el viñedo, en los cereales y principalmente en la rica huerta sangüesina.

"Y", ES EL MAS DELICADO OBSEQUIO QUE PUEDES OFRECER A UNA AMIGA.

Avisos y Noticias

Se ha cumplido un año de la muerte gloriosa en el frente de combate, luchando por Dios y por España, del que fué joven y muy estimado convecino nuestro, Joaquín Sancha Ibáñez.

Las extraordinarias dotes de simpatía, cordialidad, natural modestia y recta conducta, le habían captado amistades y afectos en toda la ciudad, y su ejemplar comportamiento patriótico durante el curso de nuestra Santa Cruzada, hasta el momento mismo de su muerte heroica, la admiración sincera de jefes, compañeros y cuantos le conocían.

Por eso su fin glorioso produjo tan profundo y general sentimiento de pesar en nuestra capital y es seguro que mañana, con ocasión de las honras fúnebres que tendrán lugar en la Colegiata, este sentimiento, reavivado, ha de volver a manifestarse traducido en una numerosa concurrencia al piadoso acto.

Al recordar esta triste fecha, renovamos la expresión de nuestro pésame sincero al resignado padre del mártir de la Patria, conocidísimo y acomodado industrial, don Angel, hermanos, Maura, Dora, Edita y Arando; hermana poética, Carmina Cortés y resto de la familia.

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7.

En Lapuebla de Labarca (Alava) y a la avanzada edad de 83 años, ha dejado de existir cristianamente el señor don Aniceto Muro Nájera de Mesanza, apreciadísimo y muy respetado por todo aquel vecindario, que exteriorizó el pesar que la desgracia le producía acompañando en masa al cadáver hasta su última morada, piadoso acto que tuvo lugar el pasado día 18.

A sus apenados hijos, y familia toda, expresamos con tan triste motivo, nuestro pésame profundamente sentido.

Al mediodía de ayer, tuvo lugar el piadoso acto de conducir al cementerio el cadáver del señor don Teodoro Santa María de Miguel, fallecido el día anterior en nuestra capital.

Presidieron el duelo varios familiares e íntimos del finado, y el acompañamiento fué muy nutrido.

Descansó en paz el finado y rechan su aflijida esposa, doña Primitiva Gil; hijos, hermanos y demás familia, la retribución de nuestra muy sincera condolencia.

Nuestro estimado amigo don Luis López Pando, comandante de Infantería que manda uno de los batallones de las heroicas fuerzas canarias, ha visto aumentada su familia con dos robustas gemelas, dadas felizmente a luz por su bella esposa doña Consuelo Espinosa.

A las nuevas logroñesas, cuya vida deseamos larga y próspera, les serán impuestos los nombres de María Begoña Victoria y María del Pilar Paz, respectivamente.

Reciban los venturosos padres nuestra felicitación, que hacemos extensiva a la abuela materna, señora viuda de Espinosa, de la razón social "Hijos de Orive".

Todas las misas que el sábado, día 22, se celebren en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, en la Iglesia de Santiago el Real, desde las seis y media hasta las diez, serán ofrecidas por las almas de los jóvenes falangistas DON RAFAEL y DON FERMIN DEL ALAMO MORALES, que dieron su vida por Dios y por España, el día 23 de julio de 1938, en el alto de Somosierra.

Su madre, doña Ginesa Morales, Vda. de Alamo, su hermana Ana María y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia.

Examen de Estado

UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA
Precisase presentación personal para hacer matrícula. Evitarán viaje y gastos encargando gestiones Ofical Instituto Logroño, don Serapio Sáenz Torre. Recibirá y dará detalles hasta el 29 del actual, en Calvo Sotelo número 9, 4.º, derecha, de 8 a 9 de la mañana y de 5 a 9 noche.

Malte Faisán.

ES UN GRAN ANTINEURVOSO

Con muy nutrido acompañamiento, fueron ayer conducidos al cementerio los restos mortales de nuestro estimado convecino don Joaquín Díaz de Cerio San Martín, figurando en la presidencia del duelo varios parientes y amigos de la intimidad del finado.

Reiteramos con tan triste motivo nuestro pésame muy sincero a los contristados hijos del extinto, doña Ricarda, don Jacinto, doña Concepción, doña Victoria y doña Magdalena, así como al resto de la familia.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

Después de asistir a la Asamblea Nacional de Practicantes celebrada en Madrid, han regresado los representantes de Logroño y su provincia, don Marcos Llanos y don Segundo Santo Tomás.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

Llegó de Gerona el nojerrino don Santiago Hidalgo Ibáñez, teniente del Batallón Miralles y hermano del coadjutor de la Redonda don Angel, con quien pasará unos días disfrutando de la licencia que se le ha concedido.

Servicio de Automóvil Logroño-Soria en combinación con el de Soria-Madrid

La Empresa de automóviles de Juan Martínez pone en conocimiento del público en general que el servicio de Logroño-Soria, que enlaza con el de Madrid, sale de esta capital a las 9.30.

NOTA: Se ruega a los que deseen efectuar el viaje a Madrid avisen a esta Empresa con anticipación para adquirirles billete de Soria-Madrid.

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: Julián Marín, de 10 años, de herida contusa en región superclavicular izquierda, por una pedrada; Salvador Martínez García, de 16 años, jornalero, de erosiones y contusiones entre las costillas cuarta y quinta del lado izquierdo, por caída en la carretera de Laguardia; Sancho Hernández, de 42 años, carpintero, de herida contusa en un dedo, causada con una cepilladora; Daniel Cereceda, de 30 años, mutilado de Briones, fractura de femur, por caída en la estación del ferrocarril; Daría Pilar Ramírez Minguéz, de tres años, extracción de una alubia de la nariz; Jesús Palacios Mangado, de diez años, de herida contusa en el brazo izquierdo, por mordedura de perro.

Por orden del Ministerio de Defensa Nacional, se ha concedido el reintegro en el activo al comandante de Ingenieros, don José de las Rivas Amorena, a la vez que el ascenso a teniente coronel con la antigüedad del mes de diciembre de 1938.

El señor de las Rivas, que tan excelentes y meritorios servicios ha prestado a la Patria durante la campaña, recibirá seguramente, con este motivo, muchas felicitaciones de sus incontables amistades en esta capital. A ellas, nosotros que hemos visto manifestarse siempre los elevados sentimientos católicos y patrióticos de nuestro distinguido amigo y convecino en la presidencia de la Asociación de la Buena Prensa, y en otros puestos de noble significación, unimos la más cordial y sincera.

HOY, VIERNES, a las diez y media, en el altar del Santo Cristo, de la iglesia de la Redonda, dará comienzo, como en años anteriores, el Novenario de Misas, en sufragio del alma del Capitán de Artillería

Don Ramón Blanco

(Q. E. P. D.)
Su madre, hermana y demás familia, agradecerán la asistencia a sus amistades o una oración por el alma del finado.

Francisco Astigarraga

Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid. CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.º, de 11 a 2.

D. GAYO

Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

Con acompañamiento de todo el crédito núcleo de amistades que lo extinta y familia cuentan en nuestra ciudad, tuvo lugar ayer, a las seis y cuarenta de la tarde, el sepelio de la joven y bondadosa señora doña Germana Salinas Gómez.

Reciban, con tan lamentable motivo, la retribución de nuestra condolección sincera el apenado esposo de la extinta, don Honorio Virumbrales, y resto de la familia.

Malte Faisán.

SE TOMA A TODAS HORAS PORQUE NUTRE SIN PERJUDICAR

Salí para su pueblo natal, Mogros (Santander), a descansar de las tareas parroquiales, don Benjamín Salas Diestro, canónigo regente de la parroquia de la Redonda, de la que se hace cargo durante su ausencia el coadjutor de la misma, don Angel Hidalgo.

REUMATISMO

Clática. Diabetes. Obesidad. C. BENITO RODRIGUEZ

HEMORROIDES Cura radical sin operación. VARIOS. - ULCERAS. H. Moroy, 11, 2.º

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se podrán al descargo en el día de hoy en esta estación de ferrocarril: De Miguel Hermamos, S. L., 2, abonos; Marco y Ramírez, 1, azúcar; V. González, 1, carbón; Caya Azpurúa, 1, idem; Marrodán y Rezola, S. L., 2, idem; E. López Romero S. L., 2, hierro; A la orden, 2, duelas; Pedro Fernández, 2, hojalata; Jesús Osés, 1, cemento; Serba, 2, cestos vacíos.

CENTRO PARROQUIAL DE LA REDONDA

Se ruega a todos los socios de este Centro acudan mañana, sábado, a las ocho de la tarde, a la Junta General que tendrá lugar en el mismo local que la última celebrada.

Por tratarse de asuntos de verdadero interés, se encarece la asistencia.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telf. 17.17.

En el "Camino del Reventón", del Monte de Cantabria y próximo a la fuente de la salud, apareció en las últimas horas de la tarde de ayer el cadáver de un hombre que, una vez reconocido, resultó ser el de Bernabé Novella, de unos cincuenta años, portador, que, según reconocimiento médico, falleció de muerte natural.

Los camilleros de la Cruz Roja, a pesar de la lluvia, se dirigieron al citado lugar trasladando el cadáver de Novella al depósito del Hospital Provincial (D. E. P.)

Malte Faisán.

DEBE EXIGIRSE EN TODAS PARTES

En honor de Santa Rita de Casia se celebrarán mañana, sábado, en la iglesia de Santiago el Real, los cultos siguientes: a las ocho, misa de Comunión, y por la tarde, a las siete y media, Rosario y visita a la Santa, con adoración de la reliquia.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Luisa Marina Alvarez Puente, Rafael Heliodoro Eusebio Lozano Fernández de Pinedo.

Defunciones.—Joaquín Díaz de Cerio San Martín, de 75 años, de Moreda (Alava); Antolín Palacios Arnáiz, de 36 años, de Quintanapalla (Burgos); Bernardina Neila Parra, de 70 años, de Viñegra de Arriba; Germana Salinas Gómez, de 28 años, de Castilleco; Teodoro Santa María de Miguel, de 50 años; Valentín Belcebre Busquet, de 20 años, de Montpel (Lérida). Matrimonios.—Segundo Oliván del Río con María Lázaro Río.

En sus viajes

lévese en su equipaje un frasco de SALES ALTER para no sufrir los desequilibrios orgánicos que convierten en tortura el placer de viajar

Las SALES ALTER mantendrán su organismo activo, sano, exento de cuantías molestias producen los desarreglos digestivos debidos a la alteración de costumbres y al ajetreo de los viajes

Las SALES ALTER serán en sus viajes el más eficaz defensor de su salud

SALES ALTER

LABORATORIOS ALTER, LOGROÑO

Inauguración del Campamento "Somosierra" de las Organizaciones Juveniles de la provincia

Por disposición acertada de su Delegación Nacional, el Campamento según de las Organizaciones Juveniles de la Rioja tiene un nombre ya de viejo sabor de leyenda: el de las montañas donde vieron el sol de la tierra por vez última los héroes primeros de la provincia en esta Cruzada: "Somosierra".

EMPLAZAMIENTO

Se halla instalado en los montes de Ollanos de Villanueva de Cameros. Entre tres montañas cubiertas de espeso bosque, tres planicies de alta hierba sirven a maravilla para albergar con holgura los servicios múltiples de que consta la provisional y pequeña ciudad de verano de los que son esperanza de la Patria.

En la llamada central—hermosa como un prado santanderino—se han levantado 15 tendos de tipo canadiense, dos cocinas y cuatro grandes barracones de okumen. Las viviendas se hallan perfectamente distribuidas de forma que dejan en el centro una gran plaza rectangular o avenida que lleva el nombre del Caudillo; dos calles accesorias, una de las cuales está dedicada a José Antonio, y otra, denominada de Motón, en recuerdo del primer asesor nacional de Campamentos.

En medio de la zona, el triple grito de ¡Arriba España! y el triple grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! los doce puntos de la O. J. y el militar cartel de órdenes. En sitio preferente, la Cruz de los Caídos, donde, bajo sus brazos abiertos por coronas de laurel, todos los días se reza por Dios, por la Patria y por el Caudillo y se aprende a venerar la sagrada memoria de los mejores, cuyo sacrificio los flechas, pelayos y cadetes comprenden y juran, al levantar su brazo en ríspido saludo, vivir y morir como ellos querían y han hecho: Cara al Sol.

En otra planicie se ha construido un verdadero campo de deportes, donde se practica fútbol, lanzamiento de jabalina, carreras etc., y se ejercitan los músculos en columpios y pocas distribuidas entre los árboles que circundan la pista.

En el tercer llano se encuentran las cocinas, pulcras, servidas por personal competente que sabe condimentar suntuosamente y abundantes comidas.

LA INAUGURACION OFICIAL

El miércoles, a las 4 y media, hora señalada para la inauguración, dieron vista al Campamento: el Excmo. Sr. gobernador militar, don José Tenorio, con el ayudante; Excmo. señor Gobernador civil, don Jesús Casigal; jefe provincial del Movimiento, camarada Moreno Garbayo; alcalde señor Perras; jefe de la Base de Agoncillo, señor Pison, con su

ayudante; jefe provincial de Propaganda, camarada Santarán; ingeniero de Montes don Jesús Briones; delegado provincial de O. J., camarada Pascual, y delegado de Transportes, camarada Sáenz Prados. Fueron recibidos a la entrada, donde campea la cohesión máxima de la O. J., "Por el Imperio hacia Dios", por las jerarquías del Campamento y representaciones de Ortigosa, Villanueva, Pradillo y Lumbrales; el jefe de la guardia—formada en exacta posición de firmes y perfectamente armada y uniformada—dió las novedades al Excmo. señor general. A continuación, los acampados y una centuria de la Beneficencia fueron revistados por las jerarquías, demostrando tener ya la disciplina y marcialidad de veteranos falangistas. La policía de tiendas también sirvió para comprobar el ánimo castrense de la O. J. que, como buenos soldados, rinden culto al orden y a la limpieza. Los ejercicios militares y gimnásticos practicados—esudados y terminados por complacer a visitantes, todos que se dieron cuenta perfecta de la labor realizada. Con emoción, temblaron en el aire las consignas de ritual, desfilando después las organizaciones de los pueblos del contorno cantando el "¡Yo caminando!" y rompiendo filas al máximo grito de ¡Franco!

Cuando la tarde agotaba su última hora de vida, se sirvió la merienda que fueron obsequiadas las autoridades. Servida con pulcritud y a base de los sabrosos productos de la Sierra, se terminó, como postre de los postres, con una alegre sobremesa, y, al presentirse los luceros, iniciaron su regreso los jercarcas que vinieron a conocer y comprobar, que los Campamentos de la O. J. son los sitios donde se enseña y bien se aprende la lección completa de los muertos, de Franco, de José Antonio, de la Falange.

Una vez despedidos con los honores correspondientes los altos mandos de la provincia, se sirvió la cena, que, así como el almuerzo fueron extraordinarios con motivo de la significación del día.

Había ya tantas estrellas como árboles cuando se rezó el Santo Rosario. Queda cerrada la jornada, como de ordinario, con el típico fuego de Campamento, donde, alrededor de una hoguera, se congregan todos los muchachos para escuchar las explicaciones sobre Religión y Nacional-sindicalismo, empezando luego la hora alegre de las historias fantásticas y en los sucedidos graciosos que, por turno, tienen que relatar de su propia vida los compañeros de todo el Campamento.

Como su deber han cumplido: el delegado provincial de la O. J., camarada Pascual; el secretario, camarada Quiñata; capellán, Padre Ansel; instructor, y, en general, todos los que allí viven o han sentido preocupación y han puesto impulso en la ejecución de esta obra que sirva a los futuros jercarcas de España.

El que quiera comprobar la labor de hermandad realizada, debe visitar este Campamento, donde reina completa camaradería, pues comen, duermen, trabajan y ríen años y jóvenes de todas las clases sociales, bajo la misma disciplina, con el mismo uniforme y con idénticos sueños de grandeza para el Imperio que ha nacido a fuerza de batallas, y que, con todas sus fuerzas, dispuestos están a sostenerlo y elevarlo a estos, que son los predilectos hijos de España y del Caudillo.

Allí están, entre bosques verdes, bajo las banderas victoriosas y cerca de Dios.

¡Arriba España!

"Y", la revista de las Falanges Femeninas a todas las mujeres de España, trae en sus páginas el recuerdo imprecadero de la Concentración que despertó a Medina en nuevos bríos de Imperio.

El sorteo de la Lotería

BURGOS.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los siguientes números y premios:
Premiado con 2.000.000 de pesetas, 40.190.—Madrid.
Premiado con 1.000.000 de pesetas, 38.915.—Soria.
Premiado con 750.000 pesetas, 1.075.—Madrid.
Premiado con 500.000 pesetas, 15.998.—Santander.
Premiado con 250.000 pesetas, 6.530.—San Sebastián.
Premiados con 100.000 pesetas, 33.218.—Sevilla, 5.116.—Algeciras.
Premiados con 50.000 pesetas, 1.886.—Barcelona, 27.324.—Madrid.
Premiados con 25.000 pesetas, 8.153.—Palma de Mallorca, 31.508.—Madrid, 41.966.—Sevilla.
Premiados con 15.000 pesetas, 15.613.—Palma de Mallorca, 9.099.—Madrid, 25.281.—Madrid, 26.548.—Madrid, 35.489.—Palma de Mallorca, 31.452.—Zaragoza, 7.423.—Huelva, 33.345.—Barcelona, 18.621.—Avila, 21.380.—Lérida, 46.236.—Madrid, 49.033.—Madrid.

FRENTE Y PERFIL DE AUXILIO SOCIAL En Madrid desde el 19 de marzo, se han repartido 19 millones de comidas

"Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan".--FRANCO

Estas hermosas palabras del Caudillo, cuajadas de hondo sentimiento humano, son la escarapela de Auxilio Social, una de las obras constructivas de la nueva España predilectas del Generalísimo, que con su generoso corazón de gran español, instrumento eficazísimo para cooperar a la tarea nacional que abre el arco iris de su porvenir luminoso sobre la hora del triunfo. Porque Auxilio Social, que de manera tan ejemplar ha venido actuando durante los duros días de la guerra, tiene su primordial misión en la era de la paz victoriosa, proyectando su realización hacia el mañana: sembrar y fructificar las espigas doradas del amor a la Patria y de su engrandecimiento de Imperio.

Ahora es cuando va a empezar la gran labor de Auxilio Social, sobre los surcos que la victoria abrió en los campos y ciudades de España. A esta admirable Institución de la Falange le está encomendada la delicadísima tarea: la de ir, con cariño y tenacidad, ganando todas las voluntades, clavando el puñal de la justicia en las fauces de la miseria, como simboliza la alegoría de su insignia.

"Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan", palabras que encierran todo un mundo de justicia social, pues no solo hemos de referirnos a la lumbre del fogón y al pan del alimento cotidiano, sino a esa otra lumbre del espíritu, que es exaltación patriótica, entusiasmo para el trabajo, claro sentido de ciudadanía y radiante despertar de las conciencias, librándolas de los engaños y de las tinieblas en que tantas han estado sumidas; y pan de cultura, de desarrollo intelectual. Flechas en el haz nacional y en el yugo del hogar, que hemos de lanzar tensas al cielo del porvenir de España.

El siguiente fragmento de un notable artículo que Martín Almagro publicó en "El Adelanto", en octubre del 37, sintetiza de manera perfecta el espíritu que preside la obra de Auxilio Social: "Las obras de Auxilio Social son la brecha por donde podrá entrar el dulce amor de la Patria en el corazón perdido de miles de españoles, necesarios para que la paz reine y los destinos de todos sean unánimemente sentidos y defendidos. Para convencer a los incrédulos no hay mejor predicación que esa obra asistencial, religiosa y callada, que constantemente realiza el Auxilio Social de la Falange. Es la mejor y más inequívoca negación del marxismo y de la democracia que ayer regia nuestra España. Es la prueba patente de la verdad de la Falange que viene a ayudar, en nombre de Dios y de la Patria, a todos los españoles que necesitan ayuda y redención."

Y buena prueba de esto es que Auxilio Social actúa bajo el patrocinio del Estado y bajo los auspicios de la bendición de Su Santidad el Papa, que se la otorgó en julio del 38, comunicándola el cardenal Pacelli al Embajador de España ante la Santa Sede, en los siguientes términos:

"Su Santidad, que tanto se interesa por la mejor suerte de todos sus hijos y, especialmente, por la de los pobres, atribulados y desvalidos, se ha complacido sobremedura al conocer todo lo que se hace con espíritu de verdadera caridad cristiana en una obra que tan buenos servicios presta en las actuales circunstancias, para remediar gran número de necesidades y enjugar muchas lágrimas, particularmente de los niños, hacia los que el Vicario de Cristo, a semejanza del Divino Maestro, profesa singular predilección. Para confirmarnos en este nobilísimo esfuerzo y como prenda de celestiales favores, el Padre Santo envía con todo el corazón una amplia Bendición Apostólica a cuantos se dedican a estos santos y piadosos trabajos."

LOS PRIMEROS PASOS DE AUXILIO DE INVIERNO.—ACTUACION DE VANGUARDIA

Fué en los albores de la guerra, cuando las botas rojas de las huestes na-

varras y la Falange vallsioletana, encendidas en aliento de gesta de romancero secular realizaban el primer milagro, todo improvisación, de contener y destruir en el Alto de los Leones, de Castilla la avalancha roja, que fiados de un número creían poder irrumpir Castilla adentro con desbocado empuje. Mientras los bravos soldados nacionales, firmes en sus puestos, cerraban el paso y anulaban las embestidas marxistas, produciéndoles el primer desaliento, nació Auxilio Social con gesto de hermandad, ayudándoles Mercedes Sanz Bachiller, mujer de la Falange, compañera de Onesimo Redondo, que caía en Lohaj, el grito de "¡Castilla, salva a España!" en místico ímpetu y estilo.

El 23 de octubre de 1936, Valladolid se vio sorprendido por una cuasiexplosión de la vida, al día siguiente abrió sus puertas al primer comedor de Auxilio de Invierno—como primeramente se denominó Auxilio Social.

Ya la guerra siguiendo su triunfal marcha, ensanchando el territorio liberado, como Castilla ante el caballo del Cid; y con este radio nacional que se alargaba, se van sumando poblaciones devastadas, de seres hambrientos y miserables, a los que atiende Auxilio de Invierno, con sus cocinas de hermandad, que llevan a los hogares necesitados el necesario alimento. Rápidamente va creando sus Secciones de Vanguardia, que pegadas a las tropas de ocupación liberadora, afrontando toda suerte de riesgos y penalidades, entran con sus camiones, ocupados por entusiastas señoritas tocadas con blancos mandiles, en los pueblos rescatados llevándolo inmediatamente su auxilio, cuando aún el fragor de las refriegas tableteaba pavoroso. Pero nada detiene ni sobresalta a esas esforzadas camaradas de la Falange, verdaderas cruzadas de la causa que acaudilla Franco.

También se encarga Auxilio de Invierno de asistir a millares de refugiados y evacuados que se encuentran en las poblaciones que, poco a poco, van siendo nacionales: o que huieron al extranjero y vuelven famélicos y necesitados, siendo recibidos en la España de Franco con solicitud fraternal.

Entonces la labor de la obra comienza a traspasar las fronteras y a ser comentada elogiosamente por la Prensa mundial.

DESARROLLO DE AUXILIO SOCIAL. MUJERES MUY ANTIGUAS Y MUY MODERNAS

Después del Decreto de Unificación política del Caudillo el Auxilio de Invierno se ve transformado oficialmente en servicio social de la Falange, con el nombre de Auxilio Social, cobrando entonces mayor impulso y consiguientemente nuevas secciones, ramificándose así, como ya corolante árbol que alza su copa y extiende su ramaje en todas direcciones para proteger acogedoramente con su sombra.

Y así se crea la protección a la madre y al niño; Auxilio Social al enfermo; Fomento del Trabajo Familiar; Defensa de la vejez; Obra del Hogar Nacional-Sindicalista, y Auxilio Social de Vanguardia. Y paso a paso van abriendo sus puertas las Policlínicas, los Cocinas Dietéticas, los Hogares de Ancianos, y de Embarazadas, las Colonias para niños y las Residencias de aprendices.

Obra gigantesca, realizada con pulso seguro y una ejemplaridad técnica y administrativa como, desgraciadamente, no estábamos acostumbrados, aquí donde toda nobleza de intento, quedaba en eso: en intento... aplastado por el egoísmo del metro personal y por la vanidad de escaparate. En Auxilio Social queda borrada la personalidad en la obra común, que es lo que importa, cumpliendo así, además, la divina máxima de lo que de la mano derecha no sepa la izquierda.

Las mujeres de Auxilio Social, con claras sonrisas argentinas dibujadas en el rictus de su labor, son como balada a la mujer española; femenina siempre, plegada a todas las bondades y a todas

Importante disposición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una orden de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes determinando que la circulación de mercancías de toda clase, dentro de los límites de la provincia, no necesita de ninguna clase de guía, no obstante lo cual los vendedores pondrán en conocimiento de la Delegación local de Abastecimientos y Transportes la mercancía que piden a la venta.

En lo que se refiere a la circulación interprovincial de mercancías no intervenidas, tampoco se necesitará guía para la circulación, bastando con que se dé conocimiento de la venta a la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.

En uno y otro, será mediante impreso, cuyo modelo publicó el "Boletín Oficial".

En lo que se refiere a la circulación interprovincial de mercancías intervenidas, será necesaria autorización, mediante la expedición de la correspondiente guía por la Delegación provincial.

Son mercancías intervenidas, productos alimenticios: aceite, arroz, azúcar, bacalao, café, carne congelada, garbanos, huevos, judías, leche condensada, lentejas, patatas y tocino.

Pienso: Avena, cebada, centeno, forraje, habas, heno, maíz, paja para pienso.

Ganado de abasto: ganado de cerda, ganado lanar y vacuno.

Estas guías de circulación, para que tengan todo su valor, han de estar acompañadas de la correspondiente factura expedida por el vendedor.

Estas instrucciones comenzarán a regir a partir del 1 de agosto próximo.

las ternuras; pero decididas, dispuestas, arriesgadas. Con los oros del amanecer de España prendidos en su corazon. Cumpliendo, así, aquel postulado del manifiesto de Carmen de Icaza, la Delegada nacional del Servicio Social de la mujer, que las pedía que fueran "muy antiguas y muy modernas", antiguas de virtudes, de rancia solera tradicional; pero nuevas de estilo en el cumplimiento de sus deberes sociales.

Así, al crecer la órbita de Auxilio Social, tiene en sus cuadros de servicio femenino, verdaderos ejércitos de mujeres capacitadas para desarrollar la gran obra que les está encomendada. Obra que ahora, terminada la guerra, es cuando va a intensificarse con mayor importancia, puesto que se van a desplegar, cara al sol, todas las velas de su esencia social, las que han de ser permanentes y ganosas de atincarse en el porvenir, ya que esa otra tarea de los comedores, necesidad la más urgente durante la guerra, no es una finalidad, sino un tránsito, una labor de momento, que pasada la guerra, cuando el trabajo redoble su energía en la paz, irá disminuyendo hasta su total desaparición.

DATOS ELOCUENTES

Como datos curiosos—cuadro de honor de Auxilio Social—vamos a recoger, en colofón de este reportaje, a trio de los que dedicaremos al Auxilio Social, algunos números que con su elocuencia terminante, han de hablar de modo mucho más definitivo que todo libro literario pudiera hacer.

En Vizcaya, durante la ofensiva que precedió a la toma de Bilbao, y a pesar del rapidísimo avance, se sirvieron 195.413 comidas; y en los primeros días de la liberación de Bilbao, raciones 230.000. Santander. Se distribuyeron, en el primer momento 55.000 piezas de kilo de pan, y 20.000 latas de leche; e inmediatamente llegan 180 toneladas de víveres. Terner: el total de víveres suministrados en los primeros días de la liberación fué de 337.230 kilos. Belchite: Detrás de las fuerzas de la Legión, entró Auxilio Social con un convoy compuesto de siete camiones que llevaban 24 toneladas de alimentos. Se lo se encontraron en el momento de entrar en el pueblo, totalmente destruido, diez héroicos supervivientes. Lérida: Los camiones de Auxilio Social tuvieron que atravesar, con grave riesgo, el río Cinca desbordado y entraron en esta capital al día siguiente de las tropas del General Yagüe, cuando aún había cadáveres por las calles, repartidos en los primeros días de la liberación 50.870 kilos.

En fin, y para no hacer pesada esta estadística, admirable de Auxilio Social, de la que solo hemos tomado unas muestras, diremos que en Madrid, con las banderas victoriosas, entraron por todos los caminos largas caravanas de camiones cumpliendo la voluntad del Caudillo de llevar a la capital mártir el esfuerzo silencioso, hecho ávidas, de todo el territorio nacional y el total de comidas suministradas del 29 de marzo al 7 de abril, suman unos ¡siete millones! que actualmente alcanzan ya ¡diez y nueve millones!

(LOGOS)

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda.—Orden disponiendo que las liquidaciones por los beneficios extraordinarios de la guerra, cuyo período voluntario terminó el 25 de julio último, pueden presentarse hasta el 15 de agosto próximo, las que no lo hubieren sido, acompañadas de los correspondientes certificados de débitos al Estado.

Ministerio de Obras Públicas.—Orden nombrando juez especial para el personal del Cuerpo especial a don Alberto López Illana.

Ministerio de Defensa Nacional.—Ordenes sobre ascensos.

Decreto reintegrando al servicio activo a tres comandantes, dos capitanes y siete tenientes de Infantería; un capitán, dos alféreces y un suboficial de Caballería; un coronel, un comandante, un capitán, un teniente, un suboficial y dos sargentos de Artillería; un alférez de Ingenieros, cuatro comandantes, dos capitanes y un teniente de Sanidad.

Orden fijando las asignaciones para material no inventariable, en la segunda y tercera región militar.

Otra dando cuenta del traslado a Madrid de la Sección de Pensiones del Ministerio de Defensa Nacional.

"Y", ES LA REVISTA MAS INTERESANTE, Y MEJOR PARA LA MUJER.

Espectáculos

La lluvia favoreció ayer la concurrencia al Cinema Social. No quiere ello decir que el programa no tuviera atractivo; pero es una realidad que los chaparrones echaron a la gente al cine, aunque no deje de serlo que los asistentes se entretuvieron.

Para los que quieran divertirse, hoy se pasará en la pantalla del Moderno una cinta interesante, titulada "Bodas de Despecho", en la que tienen los primeros papeles Chester Morris y Rochelle Hudson. Los habituales al cine están ya tan familiarizados con los títulos de las películas y los nombres de las "estrellas" que, como la de hoy es de repetición nos limitamos a consignar uno y otros, para que el público tenga idea de lo que va a ver.

Mañana, en el mismo teatro, se presentará un espectáculo super-hilarante. ¿Ustedes recuerdan a los clowns, casi gaisanos, Pompoft y Thedy y a sus hijos Nabucodonosor y Zampabollos, que tanto éxito lograron en una pasada feria? Si los recuerdan, ¡cómo no! Pues los verán mañana y decimos los verán, porque, seguramente, no querían perder la ocasión de experimentar tan extraordinario regocijo. Además, no vienen solos. Los acompaña otro gracioso, Sepepe, y luego ocho o diez bailarinas cancionistas y "canta más", que integran un formidable conjunto de variedades, entretendidísimo como ningún otro.

G. M. C.

EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

Colonias municipales

Se ruega a todas cuantas madres tienen sus hijas en la Colonia Municipal en Ezcaray, se presenten el sábado, día 22, y hora de las ocho de la tarde, en la Inspección de Policía Urbana (entradita por la calle de Caballería), al objeto de recibir instrucciones sobre un viaje que se va a realizar el próximo domingo, día 23.

Logroño, 21 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

El Concejal Delegado de Colonias

- HOY -

Teatro Moderno

A las 5,30, 7,30 y 10,45

EXTRAORDINARIO PROGRAMA

La Magnífica Superproducción

Bodas de Despecho

Por el gran actor

CHESTER MORRIS

y

ROCHELLE HUDSON

Una sugestiva y emocionante comedia dramática cuyo argumento representa uno de los mayores esfuerzos de la Cinematografía

BARACHOL

Antisármico ideal, sin baño ni desinfección de ropas En farmacias: Seis pesetas tubo

Consigna de la C. N. S.

El amor a la Patria, para merecer el nombre de tal, ha de traducirse en hechos que lo demuestren. Y no lo demuestra quien con un apetito immoderado de ganancia, eleva el precio de los artículos por encima del límite señalado por la Justicia Social de Franco.

Una misión importante se le confía, camarada!, colaborar con las Autoridades para que los torpes propósitos de mercaderes sin conciencia no lleguen a tener realidad, vigilándoles y denunciándoles.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

La medalla del 18 de julio

El próximo día 25, festividad de Santiago, Patrón de España, las señoritas de "AUXILIO SOCIAL" ofrecerán públicamente la MEDALLA CONMEMORATIVA DEL GLORIOSO ALZAMIENTO NACIONAL, instituida por el Servicio Nacional de Propaganda. La adquisición es voluntaria, aunque es de esperar de todo español, sienta el deseo de lucir en su pecho una Medalla que conmemora la gloriosa fecha en que España encontró nuevamente las rutas de su Historia.

EL PRECIO DE LA MEDALLA ES DE SEIS PESETAS.

¡MALTE FAISAN, siempre MALTE FAISAN, que beneficia a la Patria, a la salud y al bolsillo!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDENES Jefatura Provincial AVISO

Los camaradas que hayan luchado en el sector de Cerehuero de Briceña y que deseen asistir a la inauguración del Monumento a los Caídos en dicho frente y que tendrá lugar el día 30 de los corrientes, deberán inscribirse en las oficinas de la Secretaría Local de Logroño (Delicias 1—Antiguos locales del Gran Casino) antes del día 25.

Los que pertenecían a localidad distinta de la capital, remitirán por escrito su inscripción para la asistencia al referido acto.

El viaje desde Logroño y regreso será de cuenta de la Organización, debiendo concurrir debidamente uniformados.

Las órdenes de traslado y ampliación de esta nota se comunicarán oportunamente por Prensa y Radio.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Logroño 20 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

El Jefe Provincial

Saludo a Franco Arriba España

SECRETARIA LOCAL DE F. E. T.

Orden

Por el presente aviso se convoca a todos los pertenecientes a la segunda centuria, en las oficinas de esta Secretaría (Delicias 1—Antiguos Locales del Gran Casino) el próximo sábado día 22 a las ocho de la noche.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Logroño 20 de julio de 1939.— Año de la Victoria.

El Secretario Local de F. E. T.

Aviso

Todos aquellos camaradas que deseen asistir a la inauguración del Monumento a los Caídos, que tendrá lugar en Cerehuero de Briceña el día 30, deberán dar su nombre en esta Secretaría Local antes del día 25 de los corrientes, de acuerdo con la nota publicada por el Jefe Provincial del Movimiento, advirtiéndose que las plazas serán limitadas y que la misma se hace extensiva para los cadetes.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Logroño 20 de julio de 1939.— Año de la Victoria.

El Secretario Local

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Se advierte a todos los Delegados de la O. J. que deseen se les suministre tela para uniforme de los muchachos, pueden dirigirse a la Delegación Provincial de Administración de F. E. T. por conducto del Jefe Local respectivo, el cual les facilitará precio y condiciones de venta.

Habiendo sido inaugurado el Campamento Provincial de esta O. J. sito en el monte Ollanos, de Villanueva de Cameros, se advierte a todos los Delegados Locales, con especial mención de los correspondientes a los partidos de Terrecilla y Logroño, pueden visitar el mismo con sus afiliados, poniéndose de acuerdo a este efecto con el Jefe del Campamento dirigiendo la correspondencia bien directamente o por conducto de esta Delegación Provincial. La organización del viaje y demás detalles correrá a cargo de los Delegados correspondientes.

Delegación Local

Por el presente aviso se hace presente a todos los afiliados a esta O. J. estén atentos a las órdenes que por este medio y la Radio, habrán de transmitirse para la subida en el próximo domingo al Campamento.

SECCION FEMENINA

Delegación Provincial

Todas las camaradas que a continuación se citan deberán presentarse sin falta alguna en esta Delegación Provincial a las once en punto de la mañana de hoy viernes, debidamente uniformadas. La no asistencia justificada se hará constar en el historial correspondiente.

Crónicas de la Región

HARO, 20

AYUNTAMIENTO.—Anoche celebró sesión suplementaria la Comisión municipal permanentemente, bajo la presidencia del alcalde don Teodoro Tejada, asistiendo los concejales señores San Ildefonso y Prieto.

Aprobada el acta de la ordinaria anterior, se concedieron los socorros de viaje acostumbrados a los vecinos Bernabé Rey Ortega y Jesús Poves Cillero, para trasladarse a un hospital de Madrid el primero y al provincial el segundo.

Causó alta en el padrón de los habitantes de esta ciudad don Ricardo Díez que lleva residiendo en Haro más de seis meses.

Se autorizaron las siguientes licencias de obras: A don Octavio Gómez para pintar los balcones y miradores de su casa número 23 de la calle de la Vega a don Teodoro Tejada, para derribar las casas números 9 y 11 de la calle de Laja Calvo que amenazan inminente ruina; de don Calixto Canta para arreglar los bajos de la parte trasera de su casa número 38 de la calle Linares Rivas a don madero Barado para pintar la portada de su casa número 23 de la calle General Franco, y a don Rael Rojo, para arreglar el tejado con reposición de cabrios en el edificio número 31 de la calle de Navarra.

Quedó aprobado un informe de la Comisión de Hacienda relacionado con el cumplimiento de una disposición dictada por el Ministerio de Educación Nacional, Sección de Fundaciones Benéficas-Doctores, por la cual se ordena al Ayuntamiento el pago de la renta devengada desde

propósito que la que "Las Margaritas" encargan mensualmente.

Se espera que todas las que fueron afiliadas a esta antigua Asociación benéfica, acudirán a la indicada ahora al Santuario de Nuestra Excelsa Patrona.

DEFUNCION.—A la avanzada edad de 85 años entregó su alma a Dios nuestro estimado convecino, don Bernardino Miranda López, padre del conocido y afamado compositor don Basilio y del organista local don Tomás. Era sobradamente conocido don Bernardino en Haro para que pretendamos hacer una biografía suya, pero sobre todo, eran tan exquisitas las cualidades y virtudes personales que le adornaban, que sinceramente podemos afirmar que era apreciado y querido del vecindario. Así se puso de relieve tan pronto fué conocida la infausta nueva y así se ha expresado también en el acto de conducir su cadáver al cementerio, que ha tenido lugar a las doce y media de hoy.

Descansen en paz, y reciban sus hijos doña Francisca, don Basilio, don Tomás y doña Teresa, así como el resto de la familia, la sincera expresión de nuestro pesame.

CALAHORRA, 20

FINAL DE FESTEJOS.—Hemos detallado día por día los festejos celebrados por motivo del Tercer Aniversario del Glorioso Movimiento Nacional y hoy nos toca reseñar los habidos ayer, que constan en el programa oficial que ya dimos cuenta oportunamente.

A las once de la mañana, en la iglesia de Santiago, el capellán de las fuerzas militares destacadas en esta ciudad, celebró una misa en sufragio de los Caídos, tanto de esta localidad como de los que pertenecieron a las mentadas fuerzas, cantándose al final de la misma un solemne responso.

En el presbiterio, en representación del Cabildo Catedral, tomó asiento el M. I. Sr. Canónigo Lectoral don Martín Misol, y en lugares preferentes estuvieron el señor Teniente Coronel, jefe de las fuerzas y señores oficiales, excelentísimo Ayuntamiento y demás autoridades y jerarquías del Movimiento.

Las anchurosas naves del templo hallábase materialmente ocupadas por numerosos fieles y fuerzas militares. Terminada la ceremonia religiosa, en la Plaza del Raso, formadas las fuerzas militares y las de O. J. y pueblo cantaron el "Cara al Sol", dándose los vivas de rigor que fueron calorosamente contestados, verificándose seguidamente el desfile, llevado a cabo con gran marcialidad, ante las autoridades anteriormente citadas.

A las cinco de la tarde se celebró un espectáculo taurino que resultó muy entretenido, pasando el público un rato muy agradable, viendo a veces, entre los émulos de Cúchares, las "espartas" del Gallo, las "emeridades" de Belmonte, los sendos revolcones de los "toradores" y otras, los destriamentos que algunos sufrieron en la vestimenta, como consecuencia de las "caricias" recibidas, de sus "no buenas amigas".

A las diez de la noche, última verbena popular, en la misma forma y con los mismos elementos que las anteriores noches y con la misma o mayor satisfacción y entusiasmo, que el primer día, lo que demuestra que entre los jóvenes hay "correa" y demostraciones de "guantán" tantas y tan variadas fiestas que hemos celebrado en nuestra ciudad en estos días, conmemorando las fechas de la iniciación del aplastamiento del conglomerado marxista-marxista, que quiso adueñarse de nuestra querida España y sus santas tradiciones.

VIVA EL EJERCITO! VIVA FRANCO! VIVA ESPAÑA! VIVA SIEMPRE ESPAÑA!

VIAJEROS.—Llegó de Haro a pasar unos días con su familia, el virtuoso sacerdote don Dámaso Robres. Después de los elocuentísimos sermones pronunciados, en la novena de la Virgen del Carmen, marchó a Vitoria el M. I. S. don Emilio Enciso, canónigo de aquella Catedral.

A Torrecilla de Cameros a pasar la temporada veraniega marchó acompañada de su bondadosa esposa doña Asunción San Juan, el capitán de la Guardia civil, don Julio Camacho.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz un robusto y hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, doña Angeles Gutiérrez, esposa del concejal de este Ayuntamiento y buen amigo nuestro, don Pedro Escalona.

Al dar la bienvenida al nuevo calagurritano, al que se impondrá el nombre de Guillermo, felicitamos sinceramente a los nuevos papás.

A. GH

ALFARO, 20

FIESTAS DEL GLORIOSO ALZAMIENTO NACIONAL.—El día 17 para conmemorar la fiesta del Glorioso Alzamiento de las fuerzas de África, el Comandante de la séptima Bandera, don Eduardo García Usalete, mandó formar toda la Bandera en el campo de fútbol, de esta ciudad, y después de una vibrante arenga, que terminó con vitores a Franco, a España y a la Legión, desfiló ante los fundadores de ella:

Por la noche, en la Plaza de España, la banda municipal dió concierto de diez a doce, asistiendo todos los legionarios, las fuerzas destacadas de Bailén y el pueblo, festejando dicho día.

El día 18, para conmemorar el Día del Alzamiento en España, des-

de muy temprano al pueblo estaba en la calle.

A las once de la mañana se preparó en el campo de fútbol el altar para celebrar la misa de campaña. La valiente Bandera de la Legión, las no menos valientes de la Infantería de Bailén que se encuentran destacadas en nuestra ciudad, los falangistas que ya están licenciados y la segunda línea, se colocaron en dicho campo, que estaba rodeado del pueblo.

Terminó la misa a las doce aproximadamente, y acto seguido, las milicias locales se colocaron en perfecta formación en la Plaza de España, para presenciar el desfile de las fuerzas.

En la escalinata de la Iglesia Colegiata de San Miguel Arcángel se situaron las autoridades militares, civiles y eclesiásticas para presenciar el desfile.

El pueblo incesantemente iba ovacionándolos a medida que pasaban los bravos defensores de la España Nueva, dándose, para final del acto, los vivas de rigor.

Seguidamente, los paseos de la Florida, se veían llenos de mesas para que todos los legionarios, con representaciones de las autoridades locales y de los soldaditos de Bailén, comiesen juntos para festejar dicho día. La comida fué suculenta, restando gran alegría.

Al final de la comida se dieron vivas a la Legión, a España y al Caudillo, entonándose el Himno de la Legión que fué coreado y saludado por todos los asistentes.

Igualmente, todos los patronos y obreros, celebraron la comida en la fiesta que tan simpáticamente, ha creado el Generalísimo. También dió una comida a todos los parados, que sumaban veinticuatro, saliendo muy contentos del buen día que habían pasado con el Jefe de la Oficina de Colocación.

En la Plaza de toros se celebró la anunciada novilla de aficionados que resultó bastante divertida. Seguidamente se corrieron las vaquillas que hicieron pasar una tarde bastante bien. Tanto los novillos como las vaquillas eran de la ganadería de don Marcos Sesma, de nuestra ciudad.

EN EL TEATRO LICEO.—Desde el día 17 está actuando la Compañía de Comedia de la que es primer actor Enrique Martí y primera actriz Vicentita Sala. En este día se puso en escena la comedia de Quintero y Guillén titulada "Morena Clara". El día 18 se puso "Eg mi hombre!" que agradó mucho. De público estuvo bastante flojo.

Para continuar la fiesta de la conmemoración del aniversario del Alzamiento Nacional el mismo día 18 en el Gran Casino se preparó un gran baile para los sargentos y brigadas de la Legión. En los salones de la Casa Consistorial se preparó baile para los oficiales y en la Plaza para el pueblo y los legionarios.

El día 19, el Jefe del Destacamento de las fuerzas de Bailén, quiso obsequiar a sus fuerzas y para corresponder a la invitación que la Bandera hizo el día anterior, en este día se invitó a varios legionarios y representación de oficiales, celebrándose una comida, de la que salieron todos muy satisfechos.

Por la tarde en el salón de la Flor Riojana se preparó un gran baile para las fuerzas de Bailén, que también estuvo muy animado.

En el campo de fútbol se organizó un partido entre equipos de dos compañías de la Legión, dándose un premio a los vencedores.

DE LA TRILLA.—Hace ya días que han comenzado a trillar. El tiempo les acompaña, siendo inmejorable para este trabajo.

NOVENA.—En la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Burgo se está celebrando una novena a la Virgen del Carmen que está siendo muy concurrida por los fieles.

ARNEDO, 19

FIESTA DE LA EXALTACION DEL TRABAJO.—Dio comienzo, a las siete de la mañana, con disparo de cohetes y alegres dianas. Los obreros, ataviados con sus mejores prendas, acuden a sus fábricas y talleres para conmemorar esta fecha. Todos los patronos y empresarios de esta ciudad han obsequiado a sus obreros con excelentes y abundantes comidas, habiendo reinado durante ellas, así como en el transcurso del resto del día, la verdadera fraternidad que debe existir entre patronos y obreros de la Nueva España. Todos los patronos se han honrado con invitar a nuestras autoridades, tanto eclesiásticas como civiles, y éstas, de común acuerdo, han querido distribuirse entre todos; las primeras sólo para hacer la bendición de la comida y dirigirlas una pequeña plática sobre la dignificación del trabajo, y las segundas para demostrar al obrero que están al lado de ellos y la necesidad imperiosa que existe de levantar con el esfuerzo de todos la España pobre y arruinada que nos legó la horda salvaje.

Reseñar el menú con que cada patrón ha obsequiado a sus empleados, sería cosa interminable.

También nuestro M. I. A. ha obsequiado con una suculenta cena a todos sus empleados; al final de ella, nuestro muy digno alcalde don Miguel Abecia, ha dado lectura a la consigna de la C. N. S. y ha terminado con los vivas y gritos reglamentarios de Franco, Franco, Franco; VIVA ESPAÑA! VIVA ESPAÑA! entonándose a continuación los himnos del Movimiento y Nacional; esto ha sido practicado también por todos los empresarios.

De once a una de la tarde y de diez

a doce de la noche ha habido concierto en la Plaza de Nuestra Señora de Vico, viéndose ambos muy animados y concurridos; la jornada del día ha transcurrido dentro de la mayor alegría.

MUY AGRADECIDO.—No he de terminar sin dar desde las columnas de este periódico las más expresivas gracias a los dueños de las fábricas de calzado "Luci" y a la de los señores Gastel Domínguez y Pascual, por la invitación con que me han obsequiado, sintiendo no haber podido estar a su lado en el día que tantos recuerdos felices tiene para nosotros.—El Sustrato (Chamorro).

EZCARAY, 19

Con gran entusiasmo y alegría se ha celebrado el 18 de julio. De madrugada se engalanaron los balcones, y a las diez, con asistencia de autoridades, milicias y vecindario todo, se celebró misa solemne en la iglesia parroquial.

Al mediodía, los numerosos industriales obsequiaron con un gran banquete a sus obreros. La banda tocó en los lugares donde se celebraron las comidas los Himnos.

Durante el acto se dispararon infinitas voladoras.

A continuación, la inmensa muchedumbre, llena de gozo, se internó en cafés y bares, dando la sensación de que estábamos en día de gran romería.

Por la tarde hubo concierto en el pintoresco campo de Tenorio por la banda, estando muy animado, continuando el buen humor hasta la madrugada.

El Corresponsal

CASALARREINA, 19

El último martes se realizó una de las mayores demostraciones de fe hacia nuestro Caudillo. El pueblo celebró el aniversario del Alzamiento Nacional y la fiesta de Exaltación al Trabajo y ya desde la mañana la Banda municipal recorrió las calles de la localidad, tocando alegres dianas.

A las diez y media, en el convento de las RR. MM. Dominicas se celebró una solemne misa, a la que asistió todo el vecindario presidido por las autoridades civiles y militares. Dieron guardia de honor en el altar individuos de la Milicia de la O. J.

La plática a cargo de nuestro párroco don Manuel Trincado, puso de relieve la importancia que en el mundo entero han logrado nuestra Patria, su invicto Caudillo y el Ejército salvador.

Terminado este acto religioso, la banda municipal dió un concierto en la florida, lo que la gente joven aprovechó.

Por la tarde, en la plaza, patronos y obreros celebraron infinitas de meriendas, viéndose con satisfacción la penetración y camaradería de unos y otros. Presidieron el acto el Ayuntamiento y demás autoridades, tanto militares como eclesiásticas, estando adornado el quiosco con las efigies del Generalísimo Franco y Nuestra Señora del Pilar. Al final, el señor Alcalde dió lectura a la consigna de la C. N. S., cantándose los himnos del Movimiento y el Nacional, que todo el pueblo saludaba brazo en alto, dando los vivas reglamentarios.

Desde el anochecer hasta muy entrada la madrugada la música estuvo incansable tocando bailes que fueron bien aprovechados por la mocedad.

También la fábrica de embutidos de D. E. Sancho reunió a todos sus empleados en una gran comida, estando el salón adornado con gusto, presidido por el retrato del Generalísimo Franco.

En fin, el día fué de fraternidad y alegría, como lo quiere el Caudillo.

TUDELILLA, 10

FIESTA NACIONAL.—Día 17. A las 24 horas la banda municipal que dirige Benildo Alonso, recorrió las calles de la localidad con bonitos pasodobles, anunciando la fiesta.

Día 18. Por la mañana dicha banda despertó al vecindario con una diana. A las 10, misa, a la que asistieron las autoridades y vecindario, en la que nuestro economo pronunció una plática alusiva al acto.

Terminada ésta, todos los congregados hicieron el desfile que terminó en la Plaza del Pilar. Por la tarde los cafés se vieron muy animados. A continuación baile en la referida plaza y después las consabidas meriendas en las bodegas. También se reunieron las autoridades en fraternal banquete con su secretario don Julián Muñoz. A las diez de la noche se repitió el baile hasta las dos de la mañana, dándose por terminado hasta otro año.

AGUILAR DE RIO ALHAMA, 19

FIESTA DEL 18 DE JULIO.—El tercer aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional se ha celebrado en esta villa con gran entusiasmo y animación. La víspera publicaron sendos bandos el Alcalde y el Delegado Sindical Local, anunciando el primero los festejos que se iban a celebrar en tan memorable fecha y el segundo, invitando a los patronos y empresarios a obsequiar a sus obreros en la forma dispuesta por la Superioridad y celebrando actos de verdadera fraternidad social.

Por la mañana, la banda de F. E. T. despertó al vecindario con alegre diana. A las nueve se celebró solemne misa en sufragio de los caídos en la Cruzada, presidida por las autoridades de la villa, con asistencia de mucho público y de la Organización Juvenil en perfecta formación con sus banderas.

Por la tarde, y hasta cerca de la media noche, la citada banda tocó en la Plaza de España, bonitos bailes que la gente joven aprovechó con deleite. Me dicen que algunos patronos han obsequiado a sus obreros con gran esplendidez, reinando entre todos en estos actos hermosa armonía que forma un agradable contraste con los actos

de odio a que nos tenían acostumbrados los marxistas en sus fiestas del trabajo.

El vecindario engalanó sus balcones.

NOTAS AGRICOLAS.—Están tocando a su fin las faenas de la siega. De las cebadas se espera gran rendimiento, mas no del trigo, por la poca mies segada; pero el grano es superior. Los frutales, el viñedo y el olivar siguen excelentes. Las patatas han enfermado y se espera mediana cosecha.

DE VACACIONES.—Se encuentran en ésta pasando las vacaciones con sus familias, los maestros don Carmelo Boral, don Anacleto González y señorita María Luisa González Mayor y Resu Garcés Sesma. Bienvenidos.

ENTRENA, 19

A la avanzada edad de 80 años, ha dejado de existir la bondadosa señora doña Lorenza Pastor (q. s. h.) modelo de virtudes, sufriendo con resignación su larga enfermedad.

Su sepelio ha constituido una manifestación de duelo, que ha puesto de manifiesto el sentimiento que ha producido su desaparición.

Reciba su hijo don Eulogio García y demás familia mi sentido pésame y suplico una oración por el alma de la finada.

—Las próximas fiestas en honor de Santa Ana, se celebrarán este año con grandes funciones religiosas, cantando el panegírico de la Santa, a cargo del elocuente orador don Máximo Rubio, virtuoso y celoso párroco de Navarrete.

—A las ocho de la tarde de ayer tuvo lugar el acto de conducir a su última morada, los restos mortales del propietario don Dionisio Ruedez (q. e. p. d.) acto que se vió concurridísimo, asistiendo todo el vecindario y numerosos amigos venidos de la capital, Zaragoza y de los pueblos limítrofes, donde el desaparecido ejerció el cargo de recaudador de contribuciones.

El cadáver iba encerrado en lujoso arcon, llevado por familiares y amigos, que se sustitúan, así como en las cintas, y la presidencia era integrada por su hijo político don Cruz Ubi y nietos don Matías Ubi, don Manolo Aguirre y familiares, a los que acompaña en su dolor.

URUNUELA, 18

SALUDO A LOS LECTORES.—Después de un silencio de tres años, dedicados al servicio de Dios y de la Patria, reanudo mis actividades de corresponsal dedicando un afectuoso saludo a todos los lectores de este diario.

ANIVERSARIO DEL ALZAMIENTO Y FIESTA DE LA EXALTACION DEL TRABAJO.—A las siete de la mañana, la banda municipal recorrió las calles del pueblo despertando con alegres dianas al vecindario, que cubrió balcones y ventanas con vistosas colgaduras de los colores nacionales, lanzándose después en cuadrillas a la calle, entonando los himnos patrióticos y vitoreando a España, al Caudillo y al Ejército.

A las diez, el vuelo de las campanas anunció la celebración de la misa por los Caídos, a la que acudió el pueblo en masa, tras la cual las autoridades obsequiaron en el Ayuntamiento a todo el vecindario con pastas y bebida. Mientras tanto, la música dió un bonito concierto que duró hasta la una y media de la tarde, y otro de seis a diez de la noche, interpretando muchísimos bailes que fueron bien aprovechados por la gente joven.

Con esto terminó la fiesta, quedando todos muy satisfechos.

EL VILLAR DE ARNEO, 17

LA FIESTA DEL CARMEN.—Los devotos de la flor del Carmelo honraron a su excelsa Patrona con una solemne función religiosa, final de la novena, a la que asistieron numerosas personas. La iglesia, engalanada con sus más ricas joyas, el altar brillaba como una ascua de fuego; profusamente adornado de multicolores flores y entre acompañadas notas dió principio la misa mayor, cantada por voces femeninas, pronunciando las glorias del escapulario, nuestro economo don Marcelino Viguera. Por la tarde y con asistencia de todo el pueblo se verificó la procesión por las principales calles, siendo llevada la sagrada imagen por cuatro jóvenes licenciados, que con otros ya van alegrando el pueblo y, sobre todo, estas fiestas marianas.

BAUTIZO RUMBOSO.—Ha visto alegrado su hogar con un precioso niño, el propietario de esta localidad don Julio Cordón Lujo. Fué regenerado con las aguas bautismales, apadrinándolo don Eustaquio Sáenz y la virtuosa señora Resurrección Cordón, abuelo y tía del bebé, a quien se le puso el nombre de Jesús María.

Terminada la ceremonia religiosa, la selecta concurrencia, acompañada de la chiquillería, que hizo acopio de las abundantes monedas y dulces arrojados en el trayecto, fué obsequiada con un refrescante Enhorabuena.

MARCHA BENEFICENTE.—El antiguo conserje del Bar Torino y sociedad recreativa "La Unión" se ha trasladado a Calahorra, donde continuará su industria y ensanchará su negocio.

Todos, seguramente, han sentido su marcha. Ya sabe tan querido amigo que lo deseamos halla toda clase de satisfacciones en su nueva industria.

DE SOCIEDAD.—Salí para Madrid el culto secretario de este Ayuntamiento don Sotero, acompañado de su joven esposa doña Jesús Dueñas.

Licenciado ha llegado el maestro nacional don Demetrio Uribe, hijo del practicante don Inocente.—Sum.

ANGUIANO, 19

Son momentos de satisfacción. La casa de todos refleja alegría, alegría sana, espiritual, que hace rezoñar a las almas.

La iglesia y el Ayuntamiento están como en los días de gran alegría. Parecen un jardín de flores. El número de bellas flores y alibustos dentro de su recinto, es incalculable. El pectico, que lleva por completo nuestra hermosa iglesia y nuestra hermosa sala consistorial, era el más selecto y distinguido. En la presidencia tomaron asiento el señor al-

"AUXILIO SOCIAL" viene a dar al pueblo lo que es del pueblo sin que nadie tenga que verse obligado a dar las gracias. — A lograr fundar en España UNA ENTERA HERMANDAD: trabazón generosa del hombre, del pueblo con el pueblo, de las clases entre sí.

Suscribe una "FICHA AZUL".

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

NIÑOS SIN APETITO comen bien, con VINO ONA del Doctor Aristequi

calde don Donisio Lonvillo, acompañado del jefe de Falange don Guernando Diego y demás concejales que componen el Ayuntamiento y secretario, párrocos de esta localidad y de San Román de Cameros, representación de la Guardia civil y corresponsal de NUEVA RIOJA.

El acto empezó por un atinado discurso del señor maestro nacional don José Ruiz, en cuyo final sonaron los primeros aplausos. Desfilaron después el párroco de ésta y párroco de San Román de Cameros, don Jesús Castro, el cual nos demostró un gran caudal de conocimientos en Doctrina Cristiana e Historia Sagrada y Geografía local y provincial de España y Universal.

En relación con la festividad anteriormente citada, que tuvo lugar el día 18 del corriente, cuantos comentarios escuchábamos estaban impregnados de admirables predisposición para la grata jornada en la que sabemos un buen número de empresarios nos han dado evidentes muestras de comprensión con los deseos del Caudillo. Diganlo si no aquellos obreros de la Electra Reajo, los de la Electra Pilar, los de la fábrica de muebles y otros varios, que con sus dueños a la cabeza, disfrutaron de todos los actos celebrados en dicho día. Y... luego a merendar se ha dicho y vaya baquete. Como para chuparse los dedos.

SAN MILLAN DE LA COGOLLA, 19

FIESTA DEL ALZAMIENTO NACIONAL.— Se ha celebrado en esta localidad la fiesta de la conmemoración del Glorioso Alzamiento Nacional de España, con arreglo al orden siguiente: Por la mañana, al rayar el alba, fuimos despertados con la diada que por todas las calles del pueblo tocaron los dulzaineros de la localidad, Robustiano Fernández y Carmelo Azofra, anunciando la fiesta.

A las diez de la mañana se celebró en esta iglesia parroquial una solemne misa, con asistencia de las autoridades locales y la casi totalidad del vecindario, con procesión por la plaza del Monasterio, portando el Arca de los gloriosos restos de nuestro ínclito Patrón San Millán, ante la que danzaron con gran entusiasmo los combatientes que han llegado ya licenciados de la guerra, a los acuerdos de las duzainas ya mencionadas anteriormente, y el Himno Nacional que todos escucharon brazo en alto.

Después se rezó por todos los Caídos en esta Santa Cruzada, y por la tarde, después del Rosario, se cantó una Salve popular, y se dió un refresco por el Ayuntamiento a todo el pueblo, en la Casa Consistorial, reinando en él la verdadera fraternidad y alegría. Terminó el día con un gran baile para la gente moza en la amplia plaza del Monasterio.

Todos los obreros fueron obsequiados por los patronos con una merienda en el bar del vecino Cándido Lejarra. Se adornó las fachadas durante todo el día con colgaduras nacionales.

La misa mayor fué oficiada por los virtuosos Padres Agustinos de este Monasterio, los cuales fueron los encargados de la parte musical de todos los actos reseñados, contribuyendo como lo hacen siempre a dar el máximo realce a todos los actos religiosos que se celebran en este pueblo.

Terminamos esta crónica con los conchabidos: ¡Viva Cristo Rey! ¡Gloria a todos nuestros muertos! ¡Viva siempre la España Católica! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba España!—G. P.

LEZA, 18

Las fiestas del Aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, se han celebrado con gran entusiasmo. Por la mañana se dió misa solemne por el capellán del Sanatorio, don Rufino Bernaola, el cual como entusiasta de su patria, España, en la sagrada ceremonia de explicar el Evangelio con su elocuente palabra exaltó las obras de nuestro Ejército con sus victorias dignas por nuestro Caudillo, que la Divina Providencia nos otorgó.

Por la tarde se celebraron oficios divinos y seguidamente una manifestación popular. A la terminación el señor Alcalde, don Fausto Hermosilla, pronunció un discurso exaltando la significación de la fecha inicial del Movimiento Salvador de la Patria y poniendo de relieve la genial figura del Caudillo.

Pidió que la fecha quede indeleble en la memoria de todos y demos—dijo gracias a Dios por el premio concedido y la protección que ha deparado a esta villa, ya que todos vuestros hijos van volviendo a sus hogares. Postremonos, terminó diciendo, a los pies de la Santísima Virgen del Pilar, para darle gracias. Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España! ¡Viva España!

Acto seguido la manifestación se dirigió a la iglesia donde el señor cura celebrante esperaba a la puerta revestido de capa y se entonó la Salve popular en acción de gracias.

A la salida se dispararon infinitas volutas de cohetes.

BEJORADO, 18

ONOMASTICA.—La celebró el día 14, en el 53 aniversario de su nacimiento, el acreditado y nunca bien ponderado serafico cafetero don Ventura Laca, que hizo gran derroche de licores en obsequio de sus amistades y clientela. A la par que la felicitamos, le deseamos otro cincuentenario de feliz vida.

EL GENERAL YAGÜE.—Tuvimos el gran honor de que, acompañado de su señora, fuera nuestro huésped ayer, por espacio de unas horas, el inier general Yagüe, hijo adoptivo y predilecto de esta villa. Fue cumplimentado inmediatamente de su llegada, por el

alcalde don Fructuoso López y por el jefe de Falange don Agustín Ruiz, habiéndose interesado por varios aspectos de la vida bejoradense. Aunque el apogeo de las faenas agrícolas impidió hacerle el homenaje popular que se merecía, no por eso, a su marcha y a los acordes del Himno de la Legión, dejó de ser vitoreado y aplaudido con entusiasmo por un nutrido grupo de bejoradenses.

VACUNACION ANTIVARIOLICA.—Cumpliendo órdenes de la Superioridad, se procedió ayer a la vacunación antivariolica, obligatoria para todos los comprendidos hasta la edad de 60 años.

Para armonizar los intereses de los trabajadores con los que impone este deber social, se ha acordado vacunar a las mujeres durante el día y a los hombres a continuación de su venida del campo.

El incumplimiento de este deber será sancionado rigurosamente.

DE ABASTECIMIENTO.—Se han recibido, por conducto de la Alcaidía, 1.300 kilogramos de bacalao y 4.000 litros de aceite que serán distribuidos entre los pueblos del partido y proporcionalmente al número de familiares, según órdenes recibidas.

FIESTA DE EXALTACION DEL TRABAJO.—El pueblo acudió en masa a la misa y Salve solemnes que, organizadas a expensas del Ayuntamiento, se celebraron en acción de gracias en nuestra parroquia de Santa María, sin olvidar a ellas faltaban, además de las autoridades, Jeraquías del Movimiento y representaciones varias, los Caballeros Militados de Euzera, portando un magnífico guión-banderín (regalo del Ayuntamiento), milicias y cuantos ex-combatientes (uniformados) son hijos o se encuentran en esta localidad. El acto resultó magnífico, realizando la magnificencia de él las palabras pronunciadas por el jefe de Falange señor Ruiz Frías, y las del delegado sindical. El broche final de los actos de la mañana lo constituyó el desfile de los ex-combatientes a los órdenes del teniente Arjona y alférez Pérez; Milicias de Falange y Organizaciones Juveniles.

Como digno final del día, los empresarios Esteban Uzquiza y Antonio Gutiérrez, cumpliendo con lo dispuesto, reunieron conjuntamente a sus obreros alrededor de una muy abundante cena, durante la cual, además de la lectura de la consigna y de resaltar el espíritu de la Nueva España en cuanto a la hermandad y justicia social se refiere, se interpretaron los himnos del Movimiento y Nacional, que fueron saludados brazo en alto y acompañados por estentóneos vivas a Franco, a España y a cuantos de una u otra forma, contribuyen a hacer de nuestra España una nación Grande y Libre.—El Corresponsal

OFICINA DE COLOCACION

El artículo 6.º del Decreto de 6 de mayo de 1938 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros aspirantes se han inscrito previamente como parados de la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

SE VENDEN TIERRAS Y HUERTA dentro del perímetro de la población. TAMBIEN MUEBLES. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE SIEMPRE DE NABOS, clase superior. Calle San Gil, 15.

VENDO BICICLETA de señora, en buen uso. Trav. Palacio, 6, 2.º, izqda.

TRILLADORA "RUSTON" Iruña número 1, con motor "Bernard" de 20 H. P., en perfecto estado. Se vende. Razón, R. Verón, Norte, 28, 2.º, izqda.

SE VENDEN 100 OVEJAS con sus corderos, de vida. Félix González, en Albedá de Iregua.

SE VENDEN 120 BOVEDAS de cinco metros; 150 vicones de 6 y 7 metros y 170 trozos, para sierra de 2,40. Daniel García, en Arnedillo. (a)

CABALLERO DESEA PENSION completa, casa particular, trato familiar. Informes en NUEVA RIOJA.

Comunidad de Labradores de Haro

DON VICENTE CASTRO BARAHONA, PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD DE LABRADORES DE HARO.

HACE SABER: Que debiendo procederse por los propietarios de fincas que se riegan con aguas del río Tirón, y que comprenden a los términos de Arrauri, Cantarranas y Las Callejas, a solicitar el derecho de uso de las aguas para el riego de sus fincas.

Se les notifica por medio de este anuncio: Que deben presentar, en el plazo máximo de diez días, las Escrituras de sus respectivas fincas, para poder solicitar dicho usufructo como usuarios, por conducto de esta Comunidad de Labradores.

Las Escrituras se entregarán en Secretaría durante las horas de oficina.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, y a los efectos oportunos. Haro, 20 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, Vicente Castro Barahona.

ARNEDILLO

FONDA — CAFE VDA. L. MARRODAN LAZARO JUNTO A LOS BAÑOS.

SE VENDE OCHO camas con ropa. Razón, Amós Salvador y Rodríguez, núm. 4, 2.º, Logroño.

VACA de LECHE superior, se vende o se cambia por terneros. Tratar con Basilio Aulsejo, en Alberite de Iregua.

PERRO GALGO, de tres años, se vende. Informes, Germán Martínez, en Aldeanueva de Ebro.

SE NECESITA SIRVIENDO, que sepa bien de cocina, prefiendo de 30 a 35 años. Necesarios buenos informes. Ganará buen sueldo. Razón, Calvo Sotelo, 7, 2.º, derecha.

NODRIZAS

—Viuda, de 37 años, leche de seis meses, se ofrece para criar en su casa, o a medio leche. Informes, Margarita Ulecia, Juan Lobo, 3, 4.º.

SE VENDE CASA con cuadra grande y huerta con varios frutales. Razón, Casa Piazuelo.

CEDERIA HABITACION dormir, con o sin derecho a cocina y otra dormir caballero solo. Razón, Marqués de San Nicolás, 135, Taller de cestería.

NECESITO ASISTENTA, sólo tardes, bien retribuida. Casa "El Maño", San Agustín, 15.

SE PINTAN HABITACIONES a precios económicos. Avisos: Calle Barriocepo, 11, 2.º, izquierda.

EN CASA PARTICULAR se cede hermoso gabinete con cuarto de baño, para dos o tres amigos, con pensión. Sólo para dormir. Razón en esta Administración.

SE VENDE FINCA cercada de pared y verja, con chalet, casa hortelano, gallineros, conejeras, cochiqueras, jardín y huerta, en la carretera de Logroño-Soria. También se venden dos solares de 15 y 20 metros a la carretera por 45 de fondo, y dos de 10 metros por 25, que dan a la carretera y otra calle, que en cada uno pueden edificarse dos casas. Informes en esta Administración.

ESCOPETA DE CAZA y RADIO, se venden. Razón, Montoya, HARO.

MAQUINAS DE ESCRIBIR Reparaciones. Abonos de Limpieza. Talleres Pancorbo.

SE VENDE UNA SILLA de niño, seminueva. Tratar, Hnos. Moroy, 7, 3.º.

ALQUILO PISO. No importa pequeño. Cualquiera alquiler hasta 85 pesetas. Gratificaré quien proporcione. Informes en NUEVA RIOJA.

Pérdidas

—Una cartera, perteneciente a mutilado de guerra, con documentos y dinero. Se ruega la devolución de dichos documentos, por correo, por ser de todo interés, al Portero del Hospital de Legionarios.

—Una Medalla de Sufrimientos por la Patria, con la inscripción Sencillo 23-XII-36. Se ruega su entrega en el Muro del Carmen, 3, 3.º.

—Un llavero con dos llaves. Se gratificará su entrega en Avenida del General Franco, 19, Portería.

—Un reloj de señora, con correa. Se gratificará su entrega en la Librería de la Vda. de Santos Ochoa.

HALLAZGO DE UNA VACA, algo brava, grande, blanca y negra. Puede reclamarla su dueño al señor Alcalde en funciones, de Moreda (Alava).

HALLAZGO. De un paquete que dejaron olvidado en el tren dos mujeres en la Estación de Logroño, en el rápido el día 17, quien acredite ser su dueño, puede pasar a recogerlo en la calle Mayor, 21, 2.º.

—Un anillo de plata, sello, con iniciales P. R. y dentro C. R. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.

VENDO MAQUINA ESCRIBIR Portátil, Informes, Parque de Incendios.

SE TRASPASA PENSION, sitio céntrico. Razón, Confitería La Pajarita.

SE NECESITA UN CHICO de 14 años para echar café y recados, en el Bar Chaval.

SE ALQUILA CASA EN VILLOSLADA DE CAMEROS, amueblada. Dirigirse a Nieves García, en dicho pueblo.

VENDO DOS COCHES "RENAULT", de 13 H. P., 5 y 7 plazas. Informes, Antonio Sagastuy, A, 1.º, izquierda.

NINERA. Se necesita. Paseo de Gonzalo de Berceo, 15, entresuelo, dcha.

SE VENDE LA CASA de la calle Herreñas 54, por la mitad de su valor. Razón en el primero.

OBRERAS PRACTICAS. Se precisan en la Fábrica de Embutidos de la Viuda de Arróniz.

SE VENDEN DOS HORNOS giratorio y elementos de panadería, en Viana, Fábrica de Harinas. Tratar con Pablo Martínez, Harinera del Ebro, en Logroño.

MOLINOS ELECTRICOS DE CAFE, Reparaciones. Venta de Máquinas de Escribir, seminuevas, Talleres Pancorbo. Trav. San Juan, 7, Teléf. 1348.

NOVILLAS: Vendo 10, pequeñas y grandes, juntas o separadas. Informes, Carretera vieja de Fuenmayor, Logroño, Sebastián Galilea.

SE VENDE "CHEVROLET" en buen estado, seis cilindros. Para tratar con Tasistito Jadraque, en Baños de Río Tobía.

NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica Frasco, pts. 5'80 (Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

CEDERIA HABITACION a persona formal, con hermoso cuarto de baño. Razón en NUEVA RIOJA.

VENDO CAMIONETAS. Dirigirse a F. Broquetas. CALAHORRA.

SE VENDE APARATO DE RADIO. "Clínica Radio", Calle del Peso.

HUERTA de seis y media fanegas de tierra, lindante a carretera, con bastantes árboles frutales de buena clase y agua, se vende. Informes en NUEVA RIOJA.

SE NECESITA CHICA PARA BAR. San Agustín, 8, Bar La Florida.

AGUAS DE MENDAVIA El miércoles, 19 del actual, saldrá un coche del Garage Central, a las siete y media.

Para informes, Avenida de Navarra, 30, 3.º, izquierda. De 1 a 2 y de 8 a 9.

El mejor café en LA FLORIDA. El mejor vino en LA FLORIDA. Los mejores licores en LA FLORIDA. SAN AGUSTIN, 8.

CASA. Se vende en Navarrete de la calle Mayor, 19, con cuatro viviendas y alto, cuartos y tres brazos de bodega. Tratar con Miguel Victoriano, en Navarrete.

Transportes

Para el servicio público dispone Camioneta de 3 toneladas, Antonio Baigorri, EL CIEGO (Alava).

SE VENDEN DOS MAJUELOS de tres obradas, y una Máquina de coser Singer. Celestina Villar, en Assa (Alava).

MAQUINA DE ESCRIBIR "Underwood", se vende. Razón, Nueva Rioja.

SE VENDEN DOS RUEDAS en muy buen uso, 36 x 6. Tratar, Garage Guinea, en NAJERA.

PLANTA DE BERZA. Se vende en el camino de la Caba. Los días laborables de 6 a 9 de la tarde. Los festivos todo entero. Eustaquio Salvador.

AZAFRAN PURO EN HEBRA "LA GARZA"

EN CARTERITAS Para pedidos, a su representante EMILIO GARCIA Apartado 18. — Logroño.

SE VENDE UN PIANO y CAMA de madera. Mercaderes, 22, 3.º.

Agencia García Carreras

Hermosa Casa muy soleada, próxima a terminarse, se vende por pisos, precios desde nueve mil pesetas. Razón, Bretón Herreros, 2, entrio.

SE VENDEN 30 CORDEROS de pasto y una MULA de un año a toda prueba. Dirigirse a Nicolás Barrio, en IBRILLOS (Burgos).

SE VENDE MAQUINA SEGADORA-AGAVILLADORA, marca Cormick, seminueva, para una caballería. Miguel González, en Manjarrés.

SE VENDE LA CASA núm. 10 de la calle del Jurado. Informes, Julia Gijbaja, en HARO.

SE VENDE UNA BUENA MAQUINA de hacer medias, con enseñanza. Cuevas, núm. 6, 2.º, izqda. HARO.

CONTABLE-MEANOGRAFO muy práctico en oficina, se ofrece. Razón en NUEVA RIOJA.

BALANZAS AUTOMATICAS Reparaciones. Abonos de Limpieza. Talleres Pancorbo

SE VENDE "CHEVROLET" en buen estado, seis cilindros. Para tratar con Tasistito Jadraque, en Baños de Río Tobía.

ARNEDILLO

FONDA DE GALLINA Automóviles 10 mañana y cuatro tarde. — Logroño.

CHALET. Se VENDE o se ARRIENDA, con garage, gallineros y huerta, a un kilómetro de la capital. Informes en NUEVA RIOJA.

VENDO ATADORA "DEERING". Ha segado 80 fanegas. Informes, "Villa Manuela", carretera de Lardeiro.

VACA parida de ocho días, se vende. Tratar con Eugenio Ajamil, en Aldeanueva de Ebro.

SE VENDEN LAS CASAS número 20 de Bretón de los Herreros, y número 10 de Laurel. Darán razón en Bretón de los Herreros, 32, 3.º.

VENDO CASA EN SITIO CENTRICO. Razón en NUEVA RIOJA.

PLANTA DE BERZA y PELLA, se vende en la Huerta del Guindo. Carretera de Villamediana.

VENDO UNA PARTIDA DE CUARTONES Y CABRIOS de chocho. Bretón de los Herreros, 2, entresuelo.

BUEN NEGOCIO. Por ausentarse sus dueños, se traspasa una pensión sitio céntrico, con veintidós huéspedes fijos. Razón, NUEVA RIOJA.

VENDO: Renault, 8 H. P.; Peugeot, 7 H. P.; Bugati, 9 H. P., en piezas; Aparato Radio, corriente "Universal", 5 lámparas, "Ewerson". Razón, "La Vasco Riojana", Duquesa de la Victoria, 13, Teléfono 15-47.

SEMILLA DE NABOS para pienso, se vende en Albedá de Iregua. Dirigirse a Victor Martínez, en el citado pueblo.

ALQUILO AUTOMOVIL "BUICK" de ocho cilindros, para viaje. Teléf. 2280.

SE VENDE HUERTA con casa, gallineros, estanque con motor eléctrico. Situada a kilómetro y medio de la capital, en la carretera de Soria. Razón, Calzados Antón.

NECESITO LOCAL amplio, con entrada para carro, y renta económica. Razón en NUEVA RIOJA.

JEREZ "LA RIVA" COGNAC "LA RIVA" Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º

Madera de chocho seca Se venden ochaveros, cuarterones y sopandas de todas las larguras. Román Gasco, en San Asensio.

VENDO CASA calle céntrica, con cuatro pisos, tienda y buhardilla, en veinte mil pesetas. Para verla y tratar, en Travesía de Palacio, 5, 4.º piso.

VENTA DE TODOS LOS UENSILOS DEL CAFE de la Viuda de Fernando Muga, en CENICERO. Informes en dicho Café.

Academia de Conducción CASADO CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

COCINERA de 30 a 35 años. Inútil presentarse sin referencias a satisfacción. Informarán, Murrieta, 4, bis, entrl. dcha.

VENDO: Máquina cerradora botes conserva marca Cenzano; moto-bomba eléctrica 1 1/2 H. P., 500 revoluciones especial para aceite; caja camioneta 3 toneladas y coche Whippet 14 H. P. a toda prueba, patente pagada. Champiñonera Harense, Apartado, 9, HARO.

BARBERO. Se necesita en Torrejilla de Cameros, Barbería de José Lerena Mas; ganará el 20 por 100 del trabajo bruto, habitación, ropa limpia y manutención.

Representante en Logroño: Jacinto Fernández. Trv. R. Argentina, 3, 1.º.

VENDO MAQUINA OFFSET "MANN" con marcador automático, en perfecto estado, tamaño 64 x 88.—PORTABELLA: Gral. Mola, 80. — ZARAGOZA.

PASTRANA Teléfonos: 1754 y 1258

BALNEARIO DE CUCHO (Burgos) AGUAS SULFUREAS — SULFIDRICAS — NITROGENADAS Exito enorme en las enfermedades de la PIEL Curan las de garganta BRONQUIOS; catarros ARTRITISMO PRECIOS ECONOMICOS. PIDAN FOLLETOS A 16 KILOMETROS DE MIRANPA

Motores eléctricos

grupo-bomba de 1/4 H. P., trifásica; bombas para 1/4 y 1/10 H. P.; motores de 1/4, 1, 1.5, 2 y 3 H. P. trifásicos, VENDO, nuevos y seminuevos. Razón, San Antón, A. 2.º, izqda. (a)

I.B.E. Unigi for fuerza envidiable tendron u dentadura con el dentifrico consiguiendo un blanco perfecto

SE VENDE PLANTA BAJA de nueva construcción, 6 habitaciones, cuarto de baño, patio luces, cocina, despensa, galería, terraza, gallinero, lavadero y terreno, en condiciones de elevar cuatro o cinco pisos. Razón, Rey Pastor, 69; de 9 a 12 y de 4 a 8.

Mejor servicio y mayor economía Agencia Fúnebre Berger SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

SE VENDE UN CARRO de YUGO, con sobre talanderos, de 11 y medio pies, seminuevo. Informes, Carretera de Jerónimo Montoya, HARO.

SE VENDE PISO DESALQUILADO y otro alquilado. Informes, Avenida de Colón, 58, 1.º, derecha.

SE VENDE UNA CASA de nueva construcción. Informes, traseras de la misma, Avenida Bailén, T. O.

OCCASION: Se venden puertas correderas y hojas-puertas con y sin cristales. Dirigirse a Martín de Amézola, en Torremontalvo.

Pensión Cuatro Naciones GRAN VIA, 18, 2.º, IZQUIERDA TELEFONO 18798. — BILBAO.

Balneario de Urberuaga de Ubiña

MARQUINA (Vizcaya) Especial para el aparato respiratorio. Abierto desde el 1.º de Julio hasta el 30 de Septiembre. (a)

SE VENDE UNA CASA y varias fincas en Villamediana de Iregua. Informes, Encarnación Ubis, en la misma, o Lucio Ubis, en Logroño, Círculo Católico. (a)

madres!! en todo comienzo de dolencia es indispensable el uso de SALVA NIÑOS Papeletas de la salud - 60c cada caja

Representante en Logroño: Jacinto Fernández. Trv. R. Argentina, 3, 1.º.

VENDO MAQUINA OFFSET "MANN" con marcador automático, en perfecto estado, tamaño 64 x 88.—PORTABELLA: Gral. Mola, 80. — ZARAGOZA.

Industriales - Comerciantes LA EMPRESA NACIONAL DE TRANSPORTES LA VASCO RIOJANA pone en conocimiento del público que MAÑANA, SABADO, salen DOS CAMIONES para BARCELONA. Encargos: Duquesa de la Victoria, 13. Teléfono 1547. Logroño.

Fajas - Corsé Se han recibido de muchos precios: el más económico de 750 pesetas, en MERCERIA "EL ALMACEN" Sagasta, núm. 21.

BOLETIN INTERNACIONAL

JUGANDO CON FUEGO

Las informaciones últimas recogidas de los centros internacionales van todas ellas impregnadas del mismo tono que tanto caldea la situación diplomática en los actuales momentos. Las democracias, alardeando de sus preparativos militares y tomando todas aquellas medidas generadoras de rompimiento inminente, parece como si se recreasen sacando las cosas de quicio, aparentando una alegría decisiva y placentera que acaso traiciona sus verdaderas intenciones.

Juegan con fuego, demasiado seguras de sí mismas, como si no pudieran quemarse. Toda su diplomacia estriba en revelar imprudentemente los aceros de sus movimientos bélicos, negociando, sin pudor y con el mayor descaño, las más desatadas combinaciones contra un enemigo al que graciosamente le atribuyen el carácter de agresor para curarse en salud y justificarse, como la cosa más natural del mundo, medidas extremas precursoras de un rompimiento inminente.

Las noticias del momento en que escribimos este boletín, propaladas por las agencias informativas inglesas, dicen que el tan suspirado pacto anglo-franco-soviético atraviesa su hora decisiva y que se firmará cuando acepte Moscú las condiciones fijadas en Downing Street y que se refieren a la definición del acto agresivo, a las instrucciones que deben tener presentes los países que se consideren agresivos, y, por último, a los términos en que deben actuar las fuerzas defensoras, y especialmente a los planes bélicos, y al Estado Mayor que debe desarrollarlos.

Ni más ni menos que si ya se encontraran preparando la "mecha" acercándola al polvorín.

Por lo que afecta al Japón los ingleses se escandalizan de que en aquel teatro de la guerra tome tal potencia las medidas necesarias elementales para su defensa. Y por que el primer Ministro nipón justifica su actitud en Tien-Tsing, sosteniendo, con sobrada razón, que no se permitirá a ninguna potencia favorecer los planes del enemigo, contesta Chamberlain con la altanería de la orgullosa Albión, haciéndose acallar por toda la Cámara de los Comunes, que Inglaterra no modificará su política internacional por exigencias de ninguna potencia extranjera.

Luego se quejarán esos mismos, demócratas provocadores-victimarios de que el Japón piense en la necesidad de ampliar el Pacto Antikomintern y de que se prepare el primer Ministro en su defecto, alguno de sus Ministros para, acompañado del más importante financiero del Japón embarcar con dirección a Nápoles y Nuremberg a fin de tomar las justas medidas en consonancia con la imprudente, perturbadora y pernicioso alianza soviética.

Y esos mismos demócratas que tanto se envanece con tal dictado para hacer desmerecer ante la opinión mundial la natural y legítima política de los totalitarios, no aceptan la voluntad soberana del Parlamento Norteamericano oponiéndose a la revisión de la Ley sobre la neutralidad. Blum, en representación de la judería internacional; Daladier, como jefe de un Gobierno soviético, después de haber hecho mención con anterioridad de la respuesta del Frente Popular por anti-francés y enemigo de la economía nacional y del orden social, se ponen de acuerdo con los embajadores inglés y norteamericano en París, para preparar una verdadera campaña en favor del Presidente Roosevelt y en contra del Parlamento norteamericano, y tratar de dejar sin efecto la voluntad soberana del país de Washington es sin ningún respecto a la tradicional doctrina de Monroe, trabajando por el Presidente que con su política personal lleva al país a la guerra, viola la neutralidad ratificada por la Cámara de Representantes, — la única autoridad legítima soberana — y se inicia una propaganda de política interior manifiestamente hostil a la paz exterior.

He aquí los hechos escuetos, desprovistos de los esmerados condimentos que suelen confeccionarse en las poderosas agencias informativas británicas y avasalladora Prensa judaica internacional, para explicar lo inexplicable y justificar lo injustificable.

La verdad no es más que una. Y es que las democracias con su diplomacia belicosa, con sus preparativos militares, con sus movilizaciones navales, con sus raids aéreos, y con sus alianzas incalificables, juegan con fuego, aunque tratando aparentemente de huir de la guerra, para que se abrasen todos menos ellos.

El Duce va a repartir entre los trabajadores las grandes propiedades sicilianas

La Emperatriz de Annam, recibida por Su Santidad

EN BENEFICIO DE LOS TRABAJADORES

ROMA.—Las grandes propiedades de Sicilia serán repartidas en beneficio de los trabajadores por expresa disposición del Duce.

La prensa da referencia del hecho, ensalzando la significación del mismo en los momentos presentes.

LLEGADA DE LEGIONARIOS

ROMA.—Procedentes de España han llegado 190 oficiales, 290 sub-oficiales y 890 legionarios que desfilaron por las calles entre aplausos de la multitud.

EL PAPA RECIBE A LA EMPERATRIZ DE ANNAM

CIUDAD DEL VATICANO.— Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido en audiencia privada a la emperatriz de Annam a quien acompañaba el embajador de Francia cerca de la Santa Sede.

SE REPRODUCEN LOS ATENTADOS EN PALESTINA

JERUSALEN.—Toda Palestina se conmovió hoy como consecuencia de los numerosos atentados registrados en los que resultaron varios árabes muertos.

Los daños materiales son de gran consideración.

EL TEMPORAL CAUSA VARIOS MUERTOS EN INGLATERRA

LONDRES.—Son varios los muertos que ha causado el temporal desencadenado desde ayer en varios distritos ingleses.

La Cruz Roja y las autoridades prestan auxilio a las víctimas.

Sánchez Román, asesor del Gobierno mejicano

MEJICO.—Se reciben noticias de que el Gobierno mejicano, cediendo a las presiones de los partidos extremos, hoy manejados por los jerifaltes que fueron un día dirigentes de la horda marxista en España, se presta a utilizar a los más destacados como elementos dirigentes de la política del país mejicano. Así, según noticias, Sánchez Román, especialista en asuntos lucrativos, ha sido nombrado asesor del Gobierno mejicano.

Esta decisión ha causado profundo disgusto entre los muchísimos milicianos rojos que no tienen donde caerse y ven cómo aquellos que los indujeron a la lucha se colocan en puestos preeminentes con olvido absoluto de sus principales víctimas.

Parece anunciarse un plan del Führer-Canciller para dar solución al problema de Dantzig

Hoy se reanudarán las conversaciones anglo-niponas.—Roosevelt ha renunciado a la revisión de la ley de neutralidad

¿UN PLAN HITLER PARA SOLUCIONAR LA CUESTIÓN DE DANTZIG?

DANTZIG.—Noticias a las que se les concede cierto crédito, anuncian una próxima visita del Führer Canciller alemán a la ciudad libre de Dantzig y a su vez anuncia la posible preparación de un plan Hitler para dar solución a este problema.

No se conocen detalles del proyectado plan, pero se cree que éste será presentada por separado la cuestión de Dantzig de la del Pasillo.

UN POLACO MUERTO A TIROS EN DANTZIG

DANTZIG.—Un ciudadano polaco ha sido muerto a tiros por un aduanero de Dantzig que había sido agredido por aquél cuando prestaba sus servicios.

Se ha abierto una información, pero hasta ahora, se cree que el aduanero obró en legítima defensa.

LAS CONVERSACIONES DE TOKIO

TOKIO.—Después de la segunda conferencia celebrada ayer entre el ministro de Asuntos Exteriores japonés Arita y el embajador de la Gran Bretaña, éste redactó una nota que envió inmediatamente al Gobierno inglés. El señor Arita dijo también cuenta al Gobierno de Tokio de los extremos abordados en las conversaciones.

Según los periódicos japoneses de la mañana existen todavía diferencias entre los puntos de vista británico y japonés. El embajador inglés, según afirman los diarios, rechazó ciertas reivindicaciones japonesas que, a juicio de la diplomacia inglesa, afectan al prestigio británico. Ha aceptado, sin embargo, algunas de las demandas formuladas por Arita.

Según los diarios de Tokio, la conferencia que hall de celebrar los señores Arita y Craigie el día 21 del corriente será probablemente decisiva.

SE ENVIARAN A TOKIO NUEVAS INSTRUCCIONES DE LONDRES

LONDRES.—En el "Foreign Office" se han recibido los nuevos informes sobre los dos entrevistas celebradas ayer en Tokio entre el ministro de Asuntos Exteriores del Japón y el embajador inglés.

Hoy serán estudiados estos informes y se enviarán nuevas instrucciones con la anticipación suficiente para que mañana obren en poder del embajador antes de la nueva conferencia anunciada.

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-POLACAS

LONDRES.—El jefe de la delegación financiera polaca ha recibido a última hora nuevas instrucciones de Varsovia. Se cree que, a consecuencia de las mismas, se ha efectuado un cambio en la política que a este respecto seguía la Gran Bretaña y que la situación ha mejorado. Se cree que en este cambio ha in-

fluído bastante el informe enviado por el general inglés Hiron Sire sobre el extraordinario valor del Ejército polaco en el que pone de relieve ciertas lagunas relacionadas con el armamento que pueden ser remediadas con el auxilio económico de Inglaterra.

SE CONCEDE LA JARRETIERA AL PRINCIPE PABLO

LONDRES.—El rey Jorge ha entregado al príncipe Pablo, regente de Yugoslavia, que se encuentra en Londres, las insignias de caballero de la Orden de la Jarretiera.

CHAMBERLAIN CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO

LONDRES.—Durante una hora larga estuvo conferenciando con el primer ministro señor Chamberlain el embajador de los Estados Unidos.

EL GENERAL PERSHING EN PARIS

PARIS.—Ha llegado a esta capital el general norteamericano Pershing, que ha celebrado varias entrevistas con los altos jefes del Ejército francés. LOS SOVIETS HACEN OBJETO DE VEJACIONES A LOS OBREROS NIPONES

TOKIO.—Los obreros que trabajan en las minas de la isla de Sajalina, están siendo objeto de vejaciones por parte de los elementos soviéticos. El Japón no está dispuesto a consentirlo y ha decidido enviar a dicha isla varios barcos de guerra.

EL JAPON HACE UNA ADVERTENCIA A RUSIA

TOKIO.—El aumento de la tensión ruso japonesa, motivado por las vejaciones de que son objeto los obreros nipones en la isla de Sajalina, se debe a la expiración del plazo pedido por Rusia soviética, a lo que el Japón no ha accedido.

Un portavoz del Gobierno japonés ha hecho manifestaciones sobre el particular, que son toda una advertencia a los soviets. Rusia se equivoca, ha dicho, si cree que por estar ocupado en las cuestiones de China, el Japón no va a adoptar la enérgica actitud que corresponde a la magnitud del problema planteado en Sajalina.

PARA ROBUSTECER EL PACTO ANTIKOMINTERN

TOKIO.—En la inauguración del Comité directivo de la oficina de asuntos chinos, el Primer Ministro informó a sus compañeros sobre la necesidad de robustecer el pacto anti-komintern.

P OCUPACION EN NORTEAMERICA POR LA VENTA DE AVIONES QUE REALIZAN ALEMANIA E ITALIA

BUENOS AIRES.—El diario "La Nación", en información procedente de Nueva York, habla de la gran preocupación que se siente en Norteamérica, ante la creciente venta de aviones y de material de aviación realizada por Alemania e Italia. Afirma que las exportaciones germa-

Nuestro Embajador en Francia conferencia con Bonnet

PARIS.—El embajador de España en esta capital, señor Lequerica, visitó esta mañana al ministro de Negocios Extranjeros señor Bonnet, con el que conferenció extensamente. No se ha facilitado referencia de lo tratado.

Acuerdo comercial hispano-noruego

OSLO.—Según dice el periódico más importante de la capital noruega, entre este país y España se ha firmado un acuerdo comercial que tendrá doce meses de duración y empezará a regir el primero de agosto próximo. Este acuerdo, dice el periódico, se basará en el sistema Clearing, no-italianas exceden con mucho a las norteamericanas, en 18 países, entre los que se cuentan varias repúblicas suramericanas.

NO HABRA REVISION DE LA LEY DE NEUTRALIDAD

NUEVA YORK.—En una reunión celebrada anoche, a última hora, Roosevelt anunció que, atendiendo a la gravedad de la situación europea, renunciará por ahora a poner a discusión su proyecto de revisión de la ley de neutralidad.

FRANCIA AUMENTA SU MARINA

PARIS.—Hoy ha firmado el ministro de Marina la orden de construcción de dos nuevos cruceros y de seis submarinos.

PRIMER ANIVERSARIO
EL JOVEN

Manuel Rosales Angulo

Camisa Vieja y Voluntario de la 6.ª Bandera de F. E. T. y de las J.O.N.S., murió por Dios y por la Patria en el frente de combate, el día 22 de julio de 1938, a los 18 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

La familia de los finados, al recordar a sus amistades tan tristes fechas, les ruegan encomienden sus almas a Dios y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO, que por su eterno descanso se celebrará en la Parroquia de Santo Tomás, el próximo sábado día 22, a las OCHO Y MEDIA de la mañana, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Haro, 21 de julio de 1939.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Martín Rosales Urbina

DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR
EL DIA 4 DE AGOSTO DE 1938,
A LOS 86 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

La familia de los finados, al recordar a sus amistades tan tristes fechas, les ruegan encomienden sus almas a Dios y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO, que por su eterno descanso se celebrará en la Parroquia de Santo Tomás, el próximo sábado día 22, a las OCHO Y MEDIA de la mañana, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Haro, 21 de julio de 1939.

†

El señor

Don Aniceto Muro Nájera de Mesanza

falleció el día 18 de los corrientes a los 83 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos don Moisés, don Abdón y doña Severina Muro (Vda. de don Vicente Grijalba Ruiz de Gopegui); hijo entonado don Ricardo Aguirre Mesanza; hijas políticas doña Asunción Comunión, doña Tomas Rodríguez y doña Trinidad Peña; hermana política doña Julia Garrido; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Lapuebla de Labarca, 21 de julio de 1939.

LA CONDUCCION Y FUNERALES SE CELEBRARON EL PASADO DIA 18.

†

PRIMER ANIVERSARIO
EL JOVEN

JOAQUIN SANCHA IBAÑEZ

SOLDADO DEL REGIMIENTO DE BAILEN. 5.º BATALLON. 1.ª COMPANIA

Murió por Dios y por la Patria en el frente de combate a los 27 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado padre don Angel (industrial de esta plaza); hermanos Maura, Dora, Edita y Arando; hermana política Carmina Cortés; tíos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan al funeral que se celebrará mañana, 22, a las diez de la mañana, en la Colegiata de la Redonda, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 21 de julio de 1939.

Las misas que se digan a las ocho de la mañana, en el altar de la Virgen del Pilar, y a las nueve en el del Carmen del templo de Carmelitas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.